

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90, ÉJJEL 10-TÓL 23-48.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
EGESZ ÉVRE 36 PENGŐ, FÉL-
ÉVRE 18 PENGŐ, HAVONTA 3 P.

(TRIANON 19.) 1938 JÚLIUS 14. CSÜTÖRTÖK

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLII. ÉVFOLYAM, 156. SZÁM.

Új kormány- hatósági szerv

A legutóbbi minisztertanácsról szóló kiadvány élénken igazolja, hogy a kormány a nyári hónapokban sem fog a maga számára pihenést kérni, hanem erősen készül olyan feladatok elvégzésére, amelyek a mai modern időkben valóban követelményeket támasztanak. Új kormányhatósági szerv megszervezése előtt állunk, amelynek legfőbb irányítása a miniszterelnök hatáskörébe fog tartozni. Bővíteni fog tehát a kormányelnök munkája s ez az új hatáskör olyan tevékenységi utakon mozog, amelyek a lehetőség szerint legközelebb akarják egymáshoz hozni a közvéleményt és a kormányzatot. Arról a közvéleményről van itt szó, amelyik nélkülözhetetlenül szükséges a modern állami élet fejlődésében. Mindenekelőtt és elsősorban nemzeti érzelmeink kell lennie ennek a közvéleménynek, amelyre mint bázisra épül egész állami létünk. Egy pillanattig sem vonjuk kétségbe, hogy a magyar társadalmat nem tölti el teljes mértékben a hazához való hűséges érzés nemzeti irányú szelleme. De súlyos példák mutatták államunk legutóbbi évtizedeiben azt, hogy a lelkek megingathatóak, a szilárdság és jellemhűség példája lehet az izgató szellemű agitációnak s az sem volt példanélkül való, hogy a rosszirányú befolyások nemcsak embereket, de egész néposztályokat forgattak ki eredeti mivoltukból.

Szervezett egységnek kell tehát megnyilatkoznia a nemzeti közszellemben is s a lelki szilárdságot, a nemzeti hágyományokhoz való ragaszkodást s ezer esztendő történelmünk legnagyobb értéké alakult lelki motívumait olyan sziklavá kell kialakítani, amelyet semmiféle erő szétzúzni nem képes. Nagyon helyesen végeztek el az erre illetékes faktorok az új kormányzati szerv megszervezésének előkészítő munkálatait, amelyek az egységes nemzeti közszellem erőteljesebb kialakításának elősegítése és ápolása céljából missziót végeznek. Valóban szükséges ez a nemzetnevelő és népfelvilágosító tevékenység, amit nem lehet az államnak kiadni kezéből s nem gyakorolhatja ezt szuverén módon egyetlen párt, osztály, vagy bármiféle más eltagozódás sem, mert a nemzetnevelés csakis egységes irányelvek alapján történhet.

A közvéleményt nagy megelégedéssel tölti el az a tény, hogy az új kormányhatósági szerv az ország legelső felelős tényezőjének, a miniszterelnöknek hatáskörébe tartozik, ami nemcsak természetes, hanem feltétlenül szükséges is, mert ő az, aki legmélyebben beletekinthet az ország ügyeibe, de ezen túlmenően, ő adja meg a fejlődés irányát, ő ad programot a jövőre nézve, ő szolgálja a közcélokat legkövetlenebbül s így elképzelhető-

Sztalin háborúra készül

**Kínát csak ütőkártyának használja fel Japán ellen
Egymillió ember börtönben, egymillió letartóztatásban – A szovjet köztársaság területén erősen terjed az antisztalinizmus**

Tokió, július 13. Ljuskov, a Szovjetországból elmenekült GPU-biztos a külföldi újságírók előtt ismertette a szovjetországi állapotokat. Elmondta, hogy jelenleg **több, mint egymillió ember ül Szovjetországból börtönben és több, mint egymillió embert tartóztatnak le.**

Mint hogy a börtönök túl tömöltek, Sztalin külön táborokat állított fel, ahol összegyűjti a halálra ítélteteket. Az Uraltól nyugatra 30, Szibériában pedig 5-ilyen tábor van. Több, mint tízezer magasállású kormánytisztviselő és tiszt esett áldozatul Sztalin véres terrorjának. Sztalin külpolitikájában az ellenséges ka-

landor Csang-Kaj-Seket támogatja és titokban Sunfeval tárgyal. Sztalin az a célja, hogy

a kínai vizslyt minél jobban elnyújtsa

s Japánt gyengítse. Sztalin egyáltalában nem rokonszenvezik Kínával és Kínát Japán elleni ütőkártyának használja fel. Sztalin titkos terve az, hogy a hosszú harcban elernyedtt Kínát bolsevizálja.

Tokió, július 13. Juskov tábornok, ki nemrég Szovjetországból megszökött, nyilatkozott a külföldi sajtó képviselői előtt. Kijelentette még, hogy Sztalin a maga személyes diktatúráját szándékszik felépíteni s hogy maga a kom-

munista párt is erős elnyomás alatt áll. A gyanusak 30 gyűjtőtáborban vannak, valamennyien mindent bevallanak amit a GPU kíván, mert miként Zinovjev, Kamenjev s Rikov esetében, az úgynevezett harmadfokú vállalási módszert alkalmazták velük szemben, és számos esetben a kínzásokat kiterjesztik hozzátartozóikra is. A kivégzések napirenden vannak. Mindezek ellenére **a szovjet köztársaság területén az antisztalinizmus erősen terjed.**

Elkeseredéssel beszélnek arról, hogy a letartóztatottak száma több millió s hogy ezek között rengeteg sok a katona. Kijelentette végül, hogy Sztalin háborúra készül.

Zsákutcába jutott a cseh- országi nemzetiségi kérdés

Hodzsa egy héttel elhalasztotta a megbeszéléseket a magyar egyesültpárt vezetőivel – Massaryk cseh követ tárgyalása lord Halifax külügyminiszterrel

Róma, július 13. Az olasz sajtó ismét fokozottabb érdeklődéssel kíséri a cseh kérdés fejleményeit és a lapok prágai jelentései egyre kilátástalanabbaknak látják a nemzetiségi statutum és a nemzetiségi megbeszélések jövőjét. A Corriere de la Sera prágai tudósítójának jelentése szerint

a nemzetiségi kérdés megvalósítására irányuló tárgyalások zsákutcába jutottak,

amelyből csak akkor juthatnak ki, ha a tárgyalások vezetői teljesen

megváltoztatják eddigi magatartásukat. A cikk közli, hogy a bizottságban és a szakértők bizottságában tovább folyik a nemzetiségi kérdés tanulmányozása, de érdemleges megbeszélések még nem indultak meg, és minden arra vall, hogy a csehek halogatótaktikát folytatnak. A tudósító tájékozott körökből úgy értesül, hogy azok a javaslatok, amelyeket a kormány a szudéta németpárt elé terjesztett, nem határozott indítványok, hanem csak bizonytalan ajánlások és úgy-

látszik, hogy a csehek ezeknek a javaslatoknak előterjesztésével is csak az időt akarják húzni. A Lavoro Fasiszta főleg a cseh pártok ellenzéki magatartása miatt látja igen kényesnek a helyzetet és nem tartja kizártnak, hogy a kormány belebukik jelenlegi válságába.

Prága, július 13. Hodzsa miniszterelnök a magyar egyesültpárt vezetőit csütörtökre megbeszélésre hívta meg. Ezt a megbeszélést **a miniszterelnök most egy héttel elhalasztotta.**

más faktor, aki illetékesebb volna ez új, de multhatatlanul szükséges kormányzati szerv hatáskörének el-látására.

Ezt a felfogást fejezte ki a minisztertanács is, amely felkérte a miniszterelnököt, hogy a létesítendő intézmény megszervezését saját hatáskörében indítsa meg. Természetesen az oly széles dimenziókban gondolkodó és alkotó férfiú, mint amilyen a miniszterelnök, egymagában nem bírná ellátni mindazt a sok feladatot, amit, az ilyen tevékenység tőle megkívánna. Hozzáértő és arra alkalmas munkatársra volt szüksége

s erre alkalmasabb férfiút keresve sem találhatott volna Antal István-nál. Az egész elgondolás orszá-lá-része az övé s készsége, rendkí-vüli tehetsége és az e munkához szinte született képességei révén benne látja a közvélemény is azt a férfiút, aki teljes mértékben tudatában van feladata fontosságának, de rendelkezik azokkal a képessé-gekkel is, amelyekkel elgondolását megvalósítani tudja. E kormány-hatósági szerv létrehozásával termé-észetesen idejétmult dologgá vált a propagandaügyi miniszteri szék betöltése is. Ez az oka Hóman Bá-

lint lemondásának, akit a miniszter-tanács felkért arra, hogy a tervbe-vett intézmény megszervezése so-rán felmerülő tanácsadó és véle-ményező szerv vezetését vállalja el, amit ő készséggel, helyezett kilátás-ba. A közvélemény nagy várako-zással és helyeslő érzéstől eltelve tekint az új kormányhatósági szerv felállítása elé s abban a nyugodt feltevésben él, hogy annak műkö-dése áldásos lesz a nemzet életére nézve s valóban ki fogja elégíteni azokat a várakozásokat, amelyeket a közvélemény működéséhez fű-zünk.

Mint a Prágai Magyar Hírlap értesül, az elhalasztás azzal az indoklással történt, hogy a miniszterelnök a jövő héten már sokkal áttekinthetőbb képet adhat a tárgyaló feleknek. A program még változik, írja a lap, lehetetlen észre nem venni a koalíciós pártok okozta nehézségeket.

Prága, július 13. Mint Pozsonyból jelentik, Szlovákia országos képviselőtestülete kedden ülést tartott, amelyen Chalkovszky Jenő dr. egyesült magyarpárti képviselő hangsúlyozta, hogy

a szlovákiai magyarság nincs megelégedve a tartományi rendszerrel, mert ez nem biztosítja számukra jogaik teljes kiélését.

Szlovákiában a magyar tisztviselők és alkalmazottak száma elenyészően csekély. A magyar egyesült-párt vezetői változatlanul ragaszkodnak Szlovákia autonómiájához és annak keretén belül a magyar nemzeti önkormányzat alapján állanak, mert csak így remélhetik a

magyar kisebbség jogainak biztosítását. A többi szónokok hasonló értelemben szólaltak fel.

London, július 13. A ma délelőtti minisztertanácson hír szerint különösen magára vonta a figyelmet a csehországi kérdés és Németország magatartása a szudétánemet kérdésben. Londonban azt óhajtják, hogy a szudétánemetek és a prágai kormány között folytatódjanak a tárgyalások és ne történjen más elhatározás, mint csupán megegyezés. Úgy tudják, hogy Halifax lord külügyminiszter fogadta a Prágából tegnap Londonba visszaérkezett Massaryk cseh követét, aki tájékoztatta a cseh kormányt és a szudétánemetek megbeszéléseinek állásáról.

Prága, július 13. Hivatalosan közlik, hogy a postatakarékpénztár útján ezentúl csak napi ötven cseh koronát lehet külföldre átutalni az eddigi napi 200 cseh korona helyett.

Vitéz Imrédy Béla:

„Mostani olaszországi látogatásom is a két nemzet együttműködésének megszilárdítását fogja szolgálni”

Rómában nagyszabású és színes programmal várják a magyar államférfiakat

Róma, július 13. A Palazzo Venezia és a Palazzo Chigi termeiben már napok óta annak a nagyszabású és színes programnak az összeállításán dolgoznak, amellyel Róma Magyarország új miniszterelnökét, vitéz Imrédy Bélát és Kánya Kálmán külügyminisztert fogja köszönteni. Rómában ma 35 fokos kánikula van, ezért a magyar államférfiak számára nem lehet olyan nagyméretű ünnepségeket rendezni, mint amilyeneket az Örök-város télen tud nyújtani, de a vendéglátó Olaszország mégis elkövet mindent, hogy Imrédy Bélát és Kánya Kálmánt olyan fogadtatásban részesítse, amely nemcsak formai, de tartalmi részében is rendkívüli lesz.

Imrédy Béla és Kánya Kálmán római útja az egész világsajtót foglalkoztatja és különösen a politikai front másik oldaláról fűznek különböző kommentárokat a magyar államférfiak római látogatásához. — A hivatalos olasz felfogás ezeket a megállapításokat teljesen légből kapottaknak minősíti, amikor megállapítja, hogy az elmúlt évek eseményei mitsem változtattak a magyar-olasz barátságon. Róma népe a legnagyobb lelkesedéssel fogadta a magyar miniszterek római útjáról szóló hivatalos jelentést, minden olasz tudja, hogy a római látogatás ezúttal is nagyjelentőségű az európai politikában és a magyar-olasz barátság nemcsak hivatalos körökben, de a két nép őszinte szeretetében is csak tovább erősödött.

Róma, július 13. Imrédy Béla magyar miniszterelnök közeli római utazása alkalmából a következő nyilatkozatot adta dr. Giovanni D'Alonak, a felhivatalos Stefani Iroda budapesti levelezőjének:

— Örömmel nézek olaszországi útam elé, amelyet Kánya Kálmán külügyminiszter úr társaságában a jövő hét folyamán fogok tenni. Utazásom egyik célja, hogy miniszterelnöki minőségemben felvegyem a személyes érintkezés fonálát a baráti olasz nemzet Ducejával és kormányával.

— Nem pusztán udvariassági látog

atásról van szó, hanem annak a benső és őszinte törekvésnek kifejezésére juttatásáról, hogy ily módon is ápoljam s ha lehet, még jobban elmélyítsem azokat az őszinte baráti köteleket, amelyek Olaszország és Magyarország között oly örvendetes módon fennállanak.

— Felesleges volna részletekben fejtegetnem az olasz-magyar baráti viszony kialakulásának és állandóságának okait és előzményeit. Mégsem mulasztatom el, hogy legalább a közelmúlt, hazánk nemzeti létének legszomorúbb korszakára ne utaljék, amikor éppen az olasz nemzet volt az, amely legelőször nyújtott felénk baráti kezét és ezzel nagyban hozzájárult, hogy Magyarország izoláltságából kiemelkedjék és a nemzetek közötti politikának ismét tényezőjévé válhasson.

— De azt a baráti gesztust sem fogja sohasem elfeleitenni a magyar nép, amelyet az olasz birodalom nagy államférfia és az olasz fasizmus vezére, Mussolini tett nemzetünk irányában akkor, amikor annak idején a római jegyzőkönyveket előkészítő tárgyalások során segítségünkre sietett az akkor gazdasági válsággal küzdő mezőgazdaságunk, főleg búzatermelésünk alátámasztásával. Mezőgazdasági értékesítési politikáknak ma is támasza Olaszországnak az a készsége, amellyel behozatali szükségletének tekintélyes hányadát tőlünk szerzi be. De a politikai és gazdasági kapcsolatokon túl, a két nemzet baráti viszonyát a középkorig visszanyúló sűrű kulturális kapcsolatok fejlesztették és tették mind bensőségesebbé. Alig hiszem, hogy volna nép, amely a magyarnál jobban tudná értékelni és csodálni a latin szellem ragyogását és amely a latinítás örök értékeinek megjelenését jobban ki tudná érezni az új Olaszország felépítésének grandiózus munkájából. Bizonyos, hogy ez a szellemi és kulturális offinitás is egyik forrása a két nemzet politikai barátságának.

— Ezek az előzmények, a két baráti nemzetek és a kapcsolata azal a meggyőződéssel tölt el, hogy

mostani olaszországi látogatásom is a két nemzet együttműködésének megszilárdítását fogja szolgálni.

— Olaszország nagyságában és hatalmi pozíciójában látom a nemzetek békéjének megnyugtató rendezését. Az olasz-magyar barátság pedig, véleményem szerint, nélkülözhetetlen tényezőjévé vált Közép-Európa fejlődésének és haladásának, mivel mindenkor az igazság és béke magasztos eszméjét szol-

gálta s változatlanul ezt kívánja szolgálni a jövőben is.

Az olasz lapok vezető helyen közlik Imrédy Béla miniszterelnöknek a Stefani Iroda budapesti tudósítója számára tett nyilatkozatát. A lapok a nyilatkozatot vastagbetűs cím alatt közlik, különösen kiemelik a miniszterelnöknek az olasz-magyar barátság gyakorlati és kulturális jelentőségéről, valamint a birodalmi Olaszország nagyságáról tett kijelentéseit.

Éhinségben Barcelóna köznépe

Páris, július 13. A Journal barcelonai jelentése szerint a város lakossága teljesen lerongyolódott és nagy éhínségben szenved. A Valenciából és Bilbaoból Barcelónába menekült köztársasági tisztviselők és rendőrök ezzel szemben dusskálkodnak az éhínségben és valóságos uszorerkeskedelmet fűznek olcsó áron megvásárolt készleteikkel.

Castellon, július 13. Valenciái jelentések szerint Fraqua Social Valencia azon-napi kiűritését követeli. A szocialista párt is ugyanezt követeli a kormányhoz intézett beadványában. Elhatározták, hogy bezárják a színházakat a mozgóképszínházakat.

Páris, július 13. Franco újabb nagy

offenzívát készít elő a castelloni fronton. Az offenzíva célja Sagunto és Valencia elfoglalása. A parancsnokságot maga Franco veszi át. Az offenzíva a lehető legnagyobb arányokban indul meg s a szárazföldi hadsereget a tengeri- és légi haderő is támogatja. A légflotta már megkezdte az általános támadás előkészítését és szüntelenül bombázza a partmenti városokat a jelenlegi harcvonaltól egészen Valenciáig. Franco flottája ugyanakkor a tenger felől lövi a köztársasági állásokat. A köztársasági hadvezetőség minden rendelkezésre álló eszközzel fel akarja tartóztatni Francót s állítólag 200.000 főnyi hadsereget vont össze Sagunto védelmére.

Ma lesz a Kereskedelmi és Iparkamara közgyűlése

A Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara ma délután 3 órakor tartja a kamara székházában rendes közgyűlést, amelynek tárgysorozata igen sok aktuális kérdést ölel fel. Napirend előtt a kamarai elnök megemlékezik a Kormányzó hetvenéves születésnapjáról, majd a tárgysorozat kerül megtárgyalásra, amelynek során tárgyalás alá kerülnek a kereskedelmi miniszter-

rúmi időközi változások, a kamara 1938. évi költségvetés előirányzata, a pénztári kezelés megvizsgálásáról szóló jelentés, valamint a személyi vonatkozású ügyek. Sorra kerül az elmúlt évről szóló titkári, pénztárnoki és szervezeti jelentések, úgyszintén tárgyalja a közgyűlés az idei TIKAV előkészületeit is, majd a kamara munkakörébe vonatkozó ügyeket fogják megtárgyalni.

AZ OLÁH ANYAKIRÁLYNÉ NAGYBETEG

London, július 13. A Daily Express jelentése szerint Mária özvegy oláh anyakirályné, aki tudvalevőleg súlyos betegen fekszik egyik Dreza melletti gyógyintézetben, legutóbb azt a kívánságát fejezte ki, hogy szeretné, ha hazaszállítanák, mert otthon akar meghalni. Az orvosok a beteg királynénak ezt a kívánságát — tekintettel súlyos állapotára — nem találták teljesíthetőnek.

RAKÓCZI-EMLEKTÁBLÁT LEPLEZNEK LE KASSÁN

Prága, július 13. Mint Kassáról jelentik, július 24.-én egész napos ünnepség keretében leplezik le a kassai Dóm külső falán elhelyezett Rákóczi-emléktáblát. Az ünnepség rendezésében kizárólag a magyar kultúregyesületek vesznek részt, élükön a szlovákiai magyar köznevelődési egyesülettel.

JAPÁN NEM MOND LE AZ OLIMPIÁSZ MEGRENDEZÉSÉRŐL

Tokió, július 13. Matsuzé Negai az 1940. évi olimpiai játékok rendezőbizottságának főtitkára közölte Francois Pietrivel, a francia olimpiai bizottság tagjával, hogy azok a hírek, amelyek szerint Japán lemondott az olimpiai játékok megrendezéséről, minden alapot nélkülöznek.

HALÁLUGRÁS A FOGÁSZATI KLINIKÁN

Budapest, július 13. Megrendítő öngyilkosság történt a Mária-utcai sztomatológiai klinikán. Persely István 36 éves cipészegéd, a klinika egyik betege, a második emeletéről levetette magát az udvarra és még mielőtt a mentők megérkeztek volna, meghalt. A főkapitányságon megindították a nyomozást az öngyilkosság hátterének kiderítésére. Megállapították, hogy Persely Istvánt július 4-én szállították a kórházba súlyos csontharthyagyulladás-sal, már kétszer megoperálták és rendkívül sokat szenvedett fájdalom miatt. Tegnap délután ismét megoperálták és olyan kibirhatatlan fájdalmak gyötörték, hogy szinte örjögve szaladgált fel-alá a kórteremben. Hirtelen az ablakhoz rohant és levetette magát.

VIGSZINHAZ

2 1/2 órás műsorban ma először!
I. HARRY PIEL izgalmas fantasztikus filmje:

Kísértet a városon keresztül

II. BUCK JONES bravuroos alakítása:

Fehérsas (Indián vér)

Előadások:
tél 5, 7 és fél 10 órakor!!

Náray Andor akadémiai igazgató holttestét megható gyászszertartás után elszállították Keszthelyre, ahol ma temetik el

Öszinte részvét nyilatkozott meg a debreceni búcsúztatásnál

Szerdán délután öszinte és impozáns részvét mellett búcsúzott el a pallagi Gazdasági Akadémia és Debrecen város közönsége a tragikus hirtelenséggel elhunyt Náray Andor igazgatótól. Alig két héttel ezelőtt még életkedvvel, teli ambícióval és megvalósításhoz közeledő tervekkel dolgozott és járt ismerősei társaságában, akik közül bizonyára senki sem gondolt arra, hogy két hét múlva utolsó útjára kíséri a kiváló tudóst.

Egy évig állott kapcsolatban a debreceni közélettel és annak tényezőivel és társadalmával, de ez alatt az egy esztendő alatt tisztelet, szeretet és megbecsülés övezte. Ez mutatkozott meg a szerda délutáni végtisztességtételnél is, ahol a debreceni közélet számos kimagasló egyénisége is megjelent.

A Gazdasági Akadémia előcsarnokában ravatalozták fel az Akadémia nagy halottját. Köröskörül fekete kárpit borította a termet, közepén pedig

hatalmas koszorúrengeteg közepén kivont karddal őrt állt Feszteteli-bajtársak sora a között állott a hatalmas katalok.

Délután 5 órakor kezdődött a gyászszertartás, de már negyedórával a szertartás megkezdése előtt összegyűlt a hatalmas gyászoló közönség, akik között ott volt a földművelésügyi minisztérium képviselőiben dr. Tomcsányi Gyula miniszteri tanácsos, ebersvaldi Siegler Géza vegyesdandárparancsnok, — Zöld József polgármesterhelyettes, dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, Rásó István alispán, dr. Láboss Béla táblai tanácselnök az ítélőtábla képviselőiben, vitéz Czeglédy Béla mezőgazdasági kamarai igazgató és Hauk Olivér a kamara képviselőiben, dr. Vargha István a vegykísérleti állomás igazgatója, dr. Balogh Sándor városi kultúratanácsnok, dr. Ruffly Varga Kálmán ny. akadémiai igazgató, az alsószabolcsi gazdakör képviselőiben Gasz Gyula ny. akad. igazgató és Dézsi Ferenc földbirtokos, Zsáky József repörtanácsos, dr. Pajor Győző tisztifőgyőz, Diószeghy Dezső ny. ezredes, Tunyogi Szűcs Géza kormányfőtanácsos, dr. Gaertner István tisztifőorvos, továbbá a frontharcos és hadirokkant szövetség küldöttsége, a Revíziós Leánykör és Nőgyűlések képviselői és ott voltak teljes számban az akadémia tanárai is.

A gyászszertartást a közönség éneke vezette be, majd Uray Sándor lelkes, egyházkerületi főjegyző búcsúztatta el a nagy halottat. — Az örökkévaló Isten Náray Andort vezéri szerepre hívta el, — mondotta Uray Sándor — hogy irányítója legyen a melléje rendeltéknek. Felőbbant előtte a mező határán, a magyar földön a csipkebokor lángja és annak fényében meglátta az Isten dicsőségét. Megérezte, hogy a magyar földnek lelke van, etikai erőket sugároz ki. Megismerte a magyar földet és megszerette a magyart. A magyar föld rettenetes végzetét ő sem kerülte el. Isten küldötte őt az ifjúsághoz, hogy az intelligens magyar gazdákat nevelje, s ő megfogadta az isteni küldetés parancsát és a rábízott gazdalfjakat a gyakorlati ismeretekhez vezette. Lelkében egy év alatt megfogamzott az a

gondolat, hogy Pallagra templomot kell építeni.

Majd Uray lelkipásztor megindult szavakkal búcsúzott el a kiváló egyháztágtól és nemesszívű barátától.

A Gazdasági Akadémia tanárai képviselőiben dr. Halász Miklós igazgatóhelyettes mondott elcsukló hangon búcsúbeszédet, amelyben idézte a múlt közös emlékeit, majd ígéretet tett, hogy az Akadémia mindenben követni fogja igazgatójának nyomdokait, mert így lesznek leginkább hűek emlékéhez.

Beszédében többek között a következőket mondotta:

— Mélyeség megilletődéssel és bánatos szívvel állunk itt, hogy búcsúzzunk Tőled, ki oly hirtelen, olyan váratlanul hagytál itt bennünket. Mint a katona, munkateljesítés közben dőlél ki! Aránylag rövid ideig, csak egy évig álltál Akadémiánk élén, de minden napot és alkalmat felhasználál a magyar mezőgazdasági tudományok fejlesztésére. Feltűnő gondolat irányítottad az új gazdánemzedéket, mert Te, ki a Felvidék szülője voltál, jól tudtad, hogy amilyen az ifjúság, olyan a jövő!

— Mielőtt utolsó Istenhozzátot mondanék, idézem a múltat! Idézem azt, mikor a nagy világtérre léptél mint katonának találkoztunk Besztercebányán. Mentünk, hogy teljesítsük kötelességeinket hazánkkal szemben. Magammal vittelek ki a harcra, megosztva a falatot, a fedelt, együtt lovagoltunk a fagyos, hideg, havas orosz földön. Ezer édes-hűs emzód között kötelességet teljesítettünk. Később utaink szétváltak. Te a háború után visszakérültél Keszthelyre, én Kassa elvezése után itt a magyar rónán találtam új munkateret. Itt azután egy évvel ezelőtt, mikor Akadémiánk élére kerültél, ismét együtt dolgoztunk. Társadotunk a magyar mezőgazdaság felvirágoztatásáért. Mennyit tervezettél!... Nagyvonalú terveid megvalósítása előtt íthagytál bennünket. Azt hiszem, akkor őrizzük meg emlékedet legjobban, ha Tőled megszokott lelkes agilitással, szívós akaraterővel dolgozunk Csonkahazánk újraépítésénél.

— Bandikám! Amilyen féltő aggodással lestük betegszobád híreit, épp olyan megrendült lélekkel, úgy a nagyméltóságú földművelésügyi miniszter úr, valamint magam és az egész tanári és tisztikar nevében is fájó szívvel búcsúozom Tőled. Adjon Neked a Csonkahaza földje csendes pihenést. A jó Isten áldjon meg, Isten veled!

Papp Pongrác III. éves akadémiai növendék a hallgatók és a Feszteteli-bajtársak nevében búcsúzott a kiváló igazgatótól és egyesületi magisztertől, akinek példamutatása kötelezi az ifjúságot.

A búcsúbeszéd elhangzása után a gyászoló közönség kivonult az Akadémia elé, ahol gyászautóba helyezték el Náray Andor holttestét és azon szállították el Keszthelyre, ahol ma, esütörtökön délután fogják örök nyugalomra helyezni a családi sírboltban a keszthelyi akadémia aulájában tartandó végtisztességtétel után, ahol dr. Gulyás Antal debreceni akadémiai tanár is beszédet mond. A koporsót vivő gyászautót hintókon és autókon az akadémia tanári kara és az ifjúság küldöttsége gyászlobogóval együtt Debrecen határáig kísérték.

A temetést a Fehértől temetkezési intézet rendezte nagy körültekintéssel.

Magyarország nagy sikere a berlini nemzetközi kiállításon

Berlin, július 13. A nemzetközi kézműipari kiállítást szerdán délután ünnepélyesen bezárták. Ez alkalommal osztották ki a kiállítási díjakat, amelyek közül Magyarország hét nagy állami díjat kapott és ezzel valamennyi résztvevő állam között Németország után második

helyre került. A résztvevő külföldiek nevében Kruchina Károly báró államtitkár, a kiállítás magyar kormánybiztosa válaszolt. Ő köszönte meg a német munkafront vendégszeretetét és egyben szerencsekívánatait fejezte ki a kiállítás vezetőségének nagyszerű rendezéséért.

Herczeg Pálffy László fejedelmi ajándéka a Nemzeti Múzeumnak

Budapest, július 13. Herczeg Pálffy László nemes elhatározással a Magyar Nemzeti Múzeumnál letétbe helyezte azt a történelmi nevezetességű kardot, amellyel néhai Pálffy Miklós báró 1598-ban Győr várának visszafoglalásánál küzdött és azt a színarany serleget, amellyel „a győri hőst” a törökök felett aratott győzelméért az alsóausztriai

rendek hálájuk jeléül megtisztelték. Ugyancsak a múzeumba került néhány okirat, amelyekkel Bethlen Gábor, Pálffy Miklós fogságba esett fiának váltságként zálogba adott kincseit, többek között a serleget is átvette. A nagyértékű kincsek a Nemzeti Múzeum történelmi csoportjának renaissance termében kerültek kiállításra.

Hóman Bálint gyakorlati tervei az Önállósítási Alap élén

Erőtlen akciót indít a társadalom áldozatkészségének felkeltésére

Megirtuk már, hogy Hóman Bálintot a kormányból való kiválása alkalmával politikai körökben építgy, mint a közvélemény széles rétegeiben a legteljesebb szeretet és ragaszkodás veszi körül és egyhangú az a vélemény, hogy közérdekű munkásságára továbbra is változatlan szükség van. Általános örömet keltett az a tény, hogy Hóman Bálintot vitéz Imrédy Béla miniszterelnök a Nemzeti Önállósítási Alap elnökévé nevezte ki. Ennek az alapnak életrehívásában döntő része volt Hóman Bálintnak, mint kultuszminiszternek és bár az alap önállóan működött, természetesen a kultuszminiszter annak munkáját állandóan figyelemmel kísérte és a legnagyobb szeretettel támogatta.

Munkatársunk beszélgetést folytatott Hóman Bálint ny. miniszterrel s megkérte, adjon tájékoztatást arról, mik a tervei a legközelebbi jövőre és mit tart legfontosabb feladatának a Nemzeti Önállósítási Alappal kapcsolatban.

Hóman Bálint a következőket mondotta:

— Egyelőre pihenni szeretnék, mégpedig alaposan pihenni, ami harminctévi szakadatlan közszolgálat után nagyon is rám fér. Pótolnom kell a miniszterségem ideje alatt a történelmirodalom terén megjelent új művek rendszeres tanulmányozását, mert remélem, hogy végre ismét hozzájuthatok a tudományos munkához.

Megemlítettük most a közvéleménynek azt az általános óhaját, hogy ne kapcsolódjék ki a közéleti munkából.

— Legkevesebb sem szándékozom kikapcsolódní — hangzott a válasz. — Örülök, hogy többet foglalkozhatom azokkal az intézményekkel és azokkal a kérdésekkel, amelyekkel hozzám legközelebb állanak. Nagyobb aktivitással kívánok részt venni az elnökletem alatt álló Magyar Nemzeti Múzeum és a Magyar Történelmi Társulat ügyeinek intézésében. Több időt fordíthatok székesfehérvári kerületemre is. Végül új munkakört jelent számomra a

Nemzeti Önállósítási Tanács elnöksége.

— Elnöki minőségben mi Excelenciád programja?

— Az Önállósítási Alap felhasználása tekintetében a kultuszminiszterségem idején Keresztes-Fischer Ferenczel egyetértésben készített szervezeti szabályrendelet szellemében s az ő kiváló elnöki működésében meghatározott eddigi nyomokon kívánok haladni. Gondom lesz rá, hogy az alaphoz nyújtott támogatás ne devalválódjék egyesek időleges segélyezésévé, hanem valóban önálló értelmiségi kivételből — eddig nem felelt meg annak a felhívásnak, melyet az alap alimentálása tekintetében annakidején Darányi Kálmán mint miniszterelnök hozzá intézett.

— Erőtlen akciót kívánok indítani a társadalom áldozatkészségének felkeltésére s az így szerzett összegeket az eredeti elgondoláshoz képest a gazdasági pályákon elhelyezkedők számára szeretném biztosítani. Ezáltal az Önállósítási Alap működése az értelmiségi elemek mellett az életképes keresztény inaros, kereskedő és mezőgazda ifjúság támogatására is kiterjeszhető volna. Mindezekkel persze csak öszszel tudok alaposabban foglalkozni, mert most, ismétlem, pihennem

HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ

Nézzé meg ma

TYRONE POWER

gyönyörű filmjét a

Lord Nelson győzelmét!

Női főszereplő:

MADELEINE CAROLL

Előadások: 5, 7 és 9 órakor!

kell. — fejezte be nyilatkozatát Hóman Bálint.

Egyébként Hóman Bálintot a kabinetből történt kiválása alkalmával politikai körök és a társadalom is elhalmozták meleghangú megnyilatkozásokkal, melyekben kifejezésre jut az a kívánság, hogy a közéleti munkától ne vonuljon vissza. — Őszinte ragaszkodással nyilatkozott meg személye mellett választókerületé: Székesfehérvár is. A székesfehérvári Nemzeti Egység Pártja a következő táviratot intézte Hóman Bálinthoz:

— Székesfehérvár választói részéről legteljesebb bizalmunkról, nagyrabecsülésünkéről és szeretetünkéről biztosítjuk Nagyméltóságodat és meg lévén győződve arról, hogy kiváló tehetségét magyar hazánk e nehéz időkben a jövőben sem nélkülözheti, tudományos, politikai, szociális és közéleti tevékenységére a jó Isten áldását kérjük. Kaltenecker Viktor elnök.

Hóman Bálint a táviratra meleghangú sürgönyben válaszolt a köszönetét fejezte ki választói hűség megnyilatkozásáért.

Pénteken minisztertanács

A kormány tagjai Imrédy Béla miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter római útja előtt még egy minisztertanácsot tartanak, előreláthatólag pénteken. Ez a minisztertanács nemcsak a római úttal kapcsolatos kérdéseket, de a legsürgősebb kormányintézkedéseket is megtárgyalja.

A kormány tagjai közül Sztranyavszky Sándor földművelésügyi miniszter pénteken megkezdte több hetes nyári szabadságát. A miniszter szabadsága egy részét birtokán tölti, majd augusztus elején külföldre utazik.

HIREK

Nagymagyarországból

MEGSZÜLETETT A MAGYAR EGYSÉG AZ ELSZAKÍTOTT FELVIDÉKEN

Pozsony, július 13. A Felvidéken a legutóbb lezajlott közbérelési választások azt bizonyították, hogy a magyarság csaknem 100 százalékban az Egyesült Magyar Párt mögött sorakozott fel. A párt jelöltjei az egész vonalon hatalmas győzelmet arattak. Örömmel kell megállapítanunk, hogy a Felvidéken megszületett a magyar egység. Az Egyesült Magyar Párt a magyarság jogelért, a magyar jövőért és a magyar kenyérért küzd. Így minden magyarnak, legyen az fiatal vagy öreg, szegény vagy gazdag, ebben a pártban van a helye.

AZ IGASZÁGÜGYMINISZTER SÜRGETI AZ ÁLLAMPOLGÁRSÁGI FELÜLVIZGÁLAT EREDMÉNYÉNEK BEKÜLDÉSÉT

Kolozsvár, július 13. Az igazságügy-minisztériumhoz az ország több részéből beérkeztek az állampolgársági felülvizsgálattól szóló jelentések. A minisztériumban azonban még nem tudják elkészíteni a felülvizsgálatok eredményéről szóló részletes jelentést, mert több felülvizsgálati hatóság még nem fejezte be az ügyek intézését, illetve nem küldte a minisztériummal munkájának eredményét. Az igazságügyminiszter hétfőn körlevelet adott ki a abban utasítja a felülvizsgálattal végző bíróságokat, hogy munkájukat sürgősen fejezzék be és jelentéseiket mielőbb juttassák el a belügyminiszterhez.

Ma estére várják Hughest Newyorkba

Azt remélik, hogy 89 órával javítja meg Willy Post világrekordját

Newyork, július 13. Howard Hughes hajnali 1 óra 42 perckor (budapesti idő) átrepült Novoszibirszk felett. Az időjárás jelentések szerint a légköri viszonyok kedvezők Hughes útvonalán. A repülőgép gyorsaságát még fokozza a kedvező hátszél.

Hughes rádiótáviratban közölte, hogy számítása szerint délelőtt 11 óra 20 perckor érkezik Jakuckba. A távirat szerint a gépen minden rendben van; 3200 méter magasságban repülnek 886 kilométeres átlagssebességgel.

A rádiótáviratot Moszkva fogta fel és távbeszélőn továbbította Newyorknak.

Moszkva, július 13. Hughes amerikai repülő délután 2.01 órakor (középeurópai időszámítás szerint) elrepült Jakuckból.

London, július 13. Hughes Jakuckból az alaskai Fairbanks felé repült. Ez a távolság mintegy 4050 kilométer. Az időjárás nem kedvezőtlen, de Behring-szoros és Alas-

ka felett ködöt és esőt jelentenek. Hughes Fairbanksból leszállás nélkül akar Newyorkba repülni. Remélik, hogy csütörtök estig visszakerkezik eredeti kiinduló pontjára, s legalább 89 órával javítja meg Willy Post rekordját. Délután 4 órakor egy kaliforniai rádióállomás fogta fel üzenetét, amely szerint minden teljesen rendben van.

Newyork, július 13. Greenwichi időszámítás szerint 19.35 órakor, Budapesten 20.35 órakor rádió útján megjelölte helyzetét, amikor még 1450 kilométernyire volt Fairbankstól. Minthogy 826 kilométer óránkénti sebességgel repül, mintegy 3000 méter magasságban, azt hiszik, hogy Fairbanksba éjjel után egy órakor (középeurópai idő) fog leszállani.

Hughes csütörtök estére várják Newyorkba s óriási fogadtatásra készülnek, amelyet Grove Whalew, a newyorki vilákiállítás elnöke rendez. Grove Whale állandó rádióösszeköttetésben áll Hughessel.

Táboroznak a debreceni cserkészek

Úti levél a 102-ös „Irinyl” cserkészcsapat mozgótáborozásáról —

Üzenetek a táborból

A fa- és fémipari szakiskola lelkes cserkészei, a sík területhez szokott emberek hódító útra indultak. Bár nem élt bennük a hódítás fogalma, a cél sem az volt, de a körülmények mégis hódítássá avatják ezt a nagyszerű vállalkozást.

Indulás Egertől gyalog a Bán-, az Uppony-völgyön keresztül hegyen-völgyön át ismeretlen tájak, ismeretlen emberek között, görnyedésre készítő háttizsákok súlya alatt. A csapat 80 százaléka még nem látott hegyet és a hegyvidék misztériuma átmenet nélkül lepte meg flakukat, kiknek gondolatvilágában egészen más kép alakult ki a nagyszerű vidékről. Arra pedig számítani sem mertek, hogy belekapaszkodhatnak a fellegekbe. A kép az első láásra nem a legkellemesebb, különösen akkor, ha a sötét, vész felhőket át-átvilágítja egy-egy villámlás, melynek nyomán körülzárad a mennydörgés a hegyek gerincén, majd a völgy zártfalai között megszorult hang tisztes-hűszor föltrekelve irtózatos lármát kelt. Erőpróbanak nagyszerű egy ilyen vihar és ezt a próbát kiállták ezek a derék cserkészluk.

Felsőtárkányból indultak útnak a Tarkó felé, hogy a Bálványon keresztül Visnyóra érjenek. Az út egynapos meanelést kíván és Visnyóig szállásról, vagy

fedél alá húzódásról szó sem lehet. Bánkúton van ugyan menedékház, de ez jelenleg teljesen megtelt nyaralókkal és átutazókkal. Estére tehát Visnyóra kell érnünk, ahol friss szalma várja a plhenésre vágyó és rászolgáló flukukat. Amde ember tervez, Isten végez. Az út első negyedében a Tarkó szédítő csúcsán aláereszkedett a Bükkben már annyira ismeretes szürke felhő. Lomhán, vész sötétben burkolta be a magasabb hegyeket és az első pillanatok rémséget kiáltástalanná tették a helyzetet. Mennydörgés, szélvihar, villámlás, irtózatos itéletidő. És nincs menekvés. Eső ellen a fa nem alkalmas, nem tanácsos. Vihar elől, vihar hátul, lent-fent. Megszéppent a kis alföldi társaság. Már-már kiltűt a pánlk, ekkor azonban valami megmagyarázhatatlan dolog történt és találkoztunk a hajdú-akarattal és a cserkész-nevelés nagyszerűségével. Felhangzott a biztató szó: Előre!

Úttalan-úttakon fel és le, szinte vak-sötétségben, a leereszkedett felhők szürke tömegében. Egymástól elmaradni nem tanácsos, mert 2-3 méterrel túl nem lehet látni. Tájékozódás szinte lehetetlen. Térképet kiteríteni nem lehet a zuhogó esőben.

Es ebben az itéletidőben áttörte a vak-sötétséget az egészséges cserkészhumor.

Az átázott cipők lueskos szurocsóságát így magyarázta nagyhírtelen Csász László tanár:

— Sebaj fluk! Cipők vidám es a. csogás a mellett vonulunk be Visnyóra.

Erre kiltört — viharral szemben — a humor vihara és megindult a nótázás:

— Tizenhárom ezüst pisces fleseg a mentémen...

Ez a mente pedig igen siralmas állapotba jutott. Bőrg azva, nótás kedvvel folyt az út az itéletidőben egész nap. Csak egy ember nem nótázott; vitéz Szabó Gábor tanár, a csapatkírdandús vezetője. Ő az utat kereste és a felelősség súlyát viselte. Ez pedig igen terhes és idegőrlő munka volt.

Es győzött az akarat. Este félnyolc órakor írtó akadémikok, állandó záporban menetelve célhoz ért a csapat.

Visnyón igen nagy aggodalommal várták a csapatot. A csapat parancsnoka Frimmel Pál, aki előre ment szállást csinálni, kétségbeesetten várta flakot, de várta az egész falu és várta igen jó meleg szoba és puha fekvőhely köpcert Nagy Gyula igazgató-tanító jóvoltából, ilt színtén aggodalommal és nagy szeretettel várta a csapatot.

Es itt tett hódítás, amikor egy ilyen emberfeletti küzdelem után, csaromvizesen nótázó, mosolygó fluk vonultak végig Visnyón, az ereszek alá húzóó vasárnapozó — faluslak előtt és kiltört kedvvel jeleztek parancsnokuknak kőrúsban csatakiállításal:

— Pa—ll—há—csi, meg—ér—kez—tünk.

Igy hódították meg flak a vész vihart és ezt a derék népet és megtörték azt a közvéleményt, hogy az alföldi ember elpuhul a síkság által nyújtott kőnyelemben.

Ez a nagyszerű teljesítmény Istennek tetsző esemény volt, mert egy nappal az esemény után, a sorok írása idején frissen, jó egészségben úzen a csapat az otthoniaknak:

Nagypapának úzeni vitéz Szabó Gábor: Ilyen jó eső még a Dunántúlon sem volt. — Csász Evikének úzeni apukája: Jól érzi magát és szeretné, ha itt lenne vele. — Frimmer Pallkának és Mártuskának úzeni apukájuk: Csokoljátok meg helyettem anyukát, nagymamát, nagyapát, keresztanyukáékat. — Henszely Ferenc úzeni az érdekelte szülőinek: Az utána küldött cipőn ki-bejár a víz. — Balogh Gábor úzeni: A Kishégyesf-úton mégis csak be lehet állni az elöl. — Wenk Jankó úzeni, hogy itt kevesebb a szatőcsület. — Szabó László úzeni anyukájának, hogy itt még a szemüvegen keresztül is és a vihar dacára is szép az élet. — Papp Matyinak úzeni testvére, hogy jó legyen, nyaraljon jól. — Erdői Ignác úzeni Egyekre, hogy mégis csak egyik-egyik (de mit?) — Kiss Petike jelent minden igaz Balmazújvárosinak, hogy „fekete cipőm a vízpróba következtében léket kapott.” — Boross Sanyika röviden úzeni: Vi—h—ar után vígan nótázom. — Kádár László úzeni apukának: Nem mindig imádandó a „Bálvány”. (De magas: 956 méter.) — Végül egy közös úzenet, melyet Pánits VIII küld, hogy mind-ezek dacára megszáradtunk. (f. p.)

Magyarország külkereskedelmi mérlege

Budapest, július 13. A magyar külkereskedelmi forgalom az 1938. év június havában: A Magyar Központi Statisztikai Hivatal közlése szerint június hónapban a behozatal értéke 84.4 millió pengő volt. (1937 június hónapjában 40.5 millió), a kivitel értéke pedig 36.5 millió, (45.1) pengőt tett ki. Az e havi külkereskedelmi mérleg tehát 2.1 millió, (4.6) millió pengő kivitteli többlettel zárult. Az 1938. év első felében behozataink értéke 200.3 millió (218.5), a kivitelünk értéke pedig 251.6 millió (293.2) pengő volt. A külkereskedelmi mérleg az 1937. évi első felévi 74.7 millió pengős aktívumával szemben a f. év megfelelő időszakában 51.3 millió p.-os kivitteli többletet mutatott.

Béautót helybeli és vidéki utakra minden időben legolcsóbban rendelhet

Szikszy béautó fuvarozótól

Központi garázs

Piac-utca 60.

Telefon: éjjel, nappal 12-45.

Városban óránként 3 pengő.

Legmodernebb csukott kocsik.

Megbízható vezetők.

kell. — fejezte be nyilatkozatát Hóman Bálint.

Egyébként Hóman Bálintot a kabinetből történt kiválása alkalmával politikai körök és a társadalom is elhalmozták meleghangú megnyilatkozásokkal, melyekben kifejezésre jut az a kívánság, hogy a közéleti munkától ne vonuljon vissza. — Őszinte ragaszkodással nyilatkozott meg személye mellett választókerülete: Székesfehérvár is. A székesfehérvári Nemzeti Egység Pártja a következő tervet intézte Hóman Bálinthoz:

— Székesfehérvár választói részéről legteljesebb bizalmunkról, nagyrabecsülésünkről és szeretetünkről biztosítjuk Nagyméltóságodat és meg lévén győződve arról, hogy kiváló tehetségét magyar hazánk e nehéz időkből a jövőben sem nélkülözheti, tudományos, politikai, szociális és közéleti szolgáló nagyrészt további tevékenységére a jó Isten áldását kérjük. Kalteneker Viktor elnök.

Hóman Bálint a táviratra meleghangú sürgönyben válaszolt s köszönetét fejezte ki választói hűségéért megnyilatkozásáért.

Pénteken minisztertanács

A kormány tagjai Imrédy Béla miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter római útja előtt még egy minisztertanácsot tartanak, előreláthatólag pénteken. Ez a minisztertanács nemcsak a római úttal kapcsolatos kérdéseket, de a legsürgősebb kormányintézkedéseket is megtárgyalja.

A kormány tagjai közül Sztranyavszky Sándor földművelésügyi miniszter pénteken megkezdte több hetes nyári szabadságát. A miniszter szabadsága egy részét hirtokán tölti, majd augusztus elején külföldre utazik.

HIREK

Nagymagyarországból

MEGSZÜLETETT A MAGYAR EGYSÉG AZ ELSZAKÍTOTT FELVIDÉKEN

Pozsony, július 13. A Felvidéken a legutóbb lezajlott közéleti választások azt bizonyítják, hogy a magyarság csaknem 100 százalékosan az Egyesült Magyar Párt mögött sorakozott fel. A párt jelöltjei az egész vonalon hatalmas győzelmet arattak. Örömmel kell megállapítanunk, hogy a Felvidéken megszületett a magyar egység. Az Egyesült Magyar Párt a magyarság jogaiért, a magyar jövőért és a magyar kenyeréért küzd. Így minden magyarnak, legyen az fiatal vagy öreg, szegény vagy gazdag, ebben a pártban van a helye.

AZ IGASZÁGÜGYMINISZTER SÜRGETI AZ ÁLLAMPOLGÁRSÁGI FELÜLVIZSGÁLAT EREDMÉNYÉNEK BEKÜLDÉSÉT

Kolozsvár, július 13. Az igazságügy-miniszteriumhoz az ország több részéből beérkeztek az állampolgársági felülvizsgálattól szóló jelentések. A miniszteriumban azonban még nem tudják elkészíteni a felülvizsgálatok eredményéről szóló részletes jelentést, mert több felülvizsgálati hatóság még nem fejezte be az ügyek intézését, illetve nem küldte a miniszteriummal munkájának eredményét. Az igazságügyminiszter hétfőn körlevelet adott ki s abban utasítja a felülvizsgálatot végző bíróságokat, hogy munkájukat sürgősen fejezzék be és jelentéseiket mielőbb juttassák el a belügyminiszterhez.

Ma estére várják Hughest Newyorkba

Azt remélik, hogy 89 órával javítja meg Willy Post világrekordját

Newyork, július 13. Howard Hughes hajnali 1 óra 42 perckor (budapesti idő) átrepült Novoszibirszk felett. Az időjárás jelentések szerint a légköri viszonyok kedvezők Hughes útvonalán. A repülőgép gyorsaságát még fokozza a kedvező hátszél.

Hughes rádiótáviratban közölte, hogy számítása szerint délelőtt 11 óra 20 perckor érkezik Jakuckba. A távirat szerint a gépen minden rendben van; 3200 méter magasságban repülnek; 886 kilométeres átlagsebességgel.

A rádiótáviratot Moszkva fogta fel és távbeszélőn továbbította Newyorknak.

Moszkva, július 13. Hughes amerikai repülő délután 2.01 órakor (középeurópai időszámítás szerint) elrepült Jakuckból.

London, július 13. Hughes Jakuckból az alaskai Fairbanks felé repült. Ez a távolság mintegy 4050 kilométer. Az időjárás nem kedvezőtlen, de Behring-szoros és Alas-

ka felett ködöt és esőt jelentenek. Hughes Fairbanksból leszállás nélkül akar Newyorkba repülni. Remélik, hogy csütörtök estig visszaérkezik eredeti kiinduló pontjára, s legalább 89 órával javítja meg Willy Post rekordját. Délután 4 órakor egy kaliforniai rádióállomás fogta fel üzenetét, amely szerint minden teljesen rendben van.

Newyork, július 13. Greenwich időszámítás szerint 10.35 órakor, Budapesten 20.35 órakor rádió útján megjelölte helyzetét, amikor még 1450 kilométernyire volt Fairbankstól. Minthogy 326 kilométer óránkénti sebességgel repül, mintegy 3000 méter magasságban, azt hiszik, hogy Fairbanksba éjjel után egy órakor (középeurópai idő) fog leszállani.

Hughes csütörtök estére várják Newyorkba s óriási fogadtatásra készülnek, amelyet Grove Whalew, a newyorki világlégiállítás elnöke rendez. Grove Whale állandó rádióösszeköttetésben áll Hughessel.

Táboroznak a debreceni cserkészek

Úti levél a 102-ös „Irinyl” cserkészesapat mozgótáborozásáról —

Üzenetek a táborból

A fa- és fémipari szakiskola lelkes cserkészei, a sík területhez szokott emberkéi hódító útra indultak. Bár nem élt bennük a hódítás fogalma, a cél sem az volt, de a körülmények mégis hódítássá avatták ezt a nagyszerű vállalkozást.

Indulás Egertől gyalog a Bán-, az Uppony-völgyön keresztül hegyen-völgyön át ismeretlen tájak, ismeretlen emberek között, görnyedésre készülő hátizsákok súlya alatt. A csapat 80 százaléka még nem látott hegyet és a hegyvidék misztériuma átmenet nélkül lepte meg flakukat, kiknek gondolatvilágában egészen más kép alakult ki a nagyszerű vidékről. Arra pedig számítani sem mertek, hogy belekapaszkodhatnak a fellegekbe. A kép az első látásra nem a legkellemesebb, különösen akkor, ha a sötét, vész felhőket át-átvilágítja egy-egy villámlás, melynek nyomán körülzárad a mennydörgés a hegyek gerincén, majd a völgy zórtfalai között megszorult hang tiszta-hűszor életrekelve irtózatot lármát kelt. Erőpróbanak nagyszerű egy ilyen vihar és ezt a próbát kiállták ezek a derék cserkészek.

Felsőtárkányból indultak útnak a Tarló felé, hogy a Bálványon keresztül Visnyóra érjenek. Az út egynapos menetet kíván és Visnyóig szállásról, vagy

fedél alá húzódásról szó sem lehet. Bánkúton van ugyan menedékház, de ez jelenleg teljesen megtelt nyaralókkal és átutazókkal. Estére tehát Visnyóra kell érnünk, ahol friss szalma várja a plhenésre vágyó és rászolgáló fiúkat. Amde ember tervez, Isten végez. Az út első negyedében a Tarkó szédítő csúcsán aláereszkedett a Bükkben már annyira ismeretes szürke felhő. Lombán, vész sötétben burkolta be a magasabb hegyeket és az első pillanatok rémséget keltő látásalanná tették a helyzetet. Mennydörgés, szélvihar, villámlás, irtózatos itéletidő. És nincs menekvés. Eső ellen a fa nem alkalmas, nem tanácsos. Vihar elől, vihar hátul, lent-fent. Megszépezt a kis alföldi társaság. Már-már klütött a pánlk, ekkor azonban valami megmagyarázhatatlan dolog történt és találkoztunk a hajdú-akarat és a cserkés-nevelés nagyszerűsége. Felhangzott a biztató szó: Előre!

Úttalan-utakon fel és le, szinte vak-sötéttségben, a leereszkedett felhők szürke tömegében. Egymástól elmaradni nem tanácsos, mert 2-3 méteren túl nem lehet látni. Tájékozódás szinte lehetetlen. Térképet kiteríteni nem lehet a zuhogó esőben.

Es ebben az itéletidőben áttörte a vak-sötéttséget az egészséges cserkészhumor.

Az átázott cipők lueskos szucsogását így magyarázta nagyhírtelen Csösz László tanár:

— Sebaj flük! Cipők vidám es a csogás a mellett vonulunk be Visnyóra.

Erre kitört — viharra szemben — a humor vihar és megindult a nótázás:

— Tizenhárom ezüst piszke ficsog a mentemen...

Ez a mente pedig igen sralmas állapotha jutott. Börg azva, nótás kedvvel folyt az út az itéletidőben egész nap. Csak egy ember nem nótázott: vitéz Szabó Gábor tanár, a csapatkirándulás vezetője. Ő az utat kereste és a felelősség súlyát viselte. Ez pedig igen terhes és idegfrölő munka volt.

Es győzött az akarat. Este fénytele órakor írtó akadémikok, állandó sáporban menetelve célhoz ért a csapat.

Visnyón igen nagy aggodalommal várták a csapatot. A csapat parancsnoka a Frimmer Pál, aki előre ment szállást csinálni, kétségbeesetten várta flak, de várta az egész falu és várta igen jó meleg szoba és puha fekvőhely köpezte Nagy Gyula igazgató-tanító jóvöltából, aki szintén aggodalommal és nagy szeretettel várta a csapatot.

Es itt lett hódítás, amikor egy ilyen emberfeletti küzdelem után, esaromviszesen nótázó, mosolygó flük vonultak végig Visnyón, az ereszek alá húzódo — vasárnapozó — faluslak előtt és kitörő kedvvel jeleztek parancsnokuknak kőrushan esatakiállítását:

— Pa—ll—há—cs! meg—ér—kez—tünk.

Igy hódították meg flak a vész vihart és ezt a derék népet és megtörték azt a közvéleményt, hogy az alföldi ember elpnhul a síkság által nyújtott kőnyelmben.

Ez a nagyszerű teljesítmény Istennek tetsző esemény volt, mert egy nappal az esemény után, a sorok írása idején frissen, jó egészségben úzen a csapat az otthoniaknak:

Nagyapának üzeni vitéz Szabó Gábor: Ilyen jó eső még a Dunántúlon sem volt. — Csösz Evikének üzeni apukája: Jól érzi magát és szeretné, ha itt lenne vele. — Frimmer Pallkának és Mártuskának üzeni apukájuk: Csókoljátok meg helyettem anyukát, nagymamát, nagypapát, keresztanyukáikat. — Henszely Ferenc üzeni az érdeklő szülőnek: Az utána küldött cipőn ki-bejár a víz. — Balogh Gábor üzeni: A Kishegyest-úton mégis csak be lehet állni az elől. — Wenk Jan. kő üzeni, hogy itt kevesebb a szatóság, hogy itt még a szemüvegen keresztül is és a vihar dacára is szép az élet. — Papp Matyinnak üzeni testvére, hogy jó legyen, nyaraljon jól. — Erdei Ignác üzeni Egyekre, hogy mégis csak egyik-egyik (de mit?) — Kiss Petike jelenti minden igaz Balmazújvárosinak, hogy „feketó cipőm a vízpróba következtében léket kapott.” — Boross Sanyika röviden üzen: Vi—h—ar után vígan nótázom. — Kádár László üzeni apukának: Nem mindig imádom a „Bálvány”. (De magas: 956 méter.) — Végül egy közös üzenet, melyet Pánlts Vill küld, hogy mind-ezek dacára megszáadtunk. (f. p.)

Magyarország külkereskedelmi mérlege

Budapest, július 13. A magyar külkereskedelmi forgalom az 1938. év június havában: A Magyar Központi Statisztikai Hivatal közlése szerint június hónapban a behozatal értéke 34.4 millió pengő volt. (1937 június hónapjában 40.5 millió), a kivitel értéke pedig 36.5 millió. (45.1) pengőt tett ki. Az e havi külkereskedelmi mérleg tehát 2.1 millió, (4.6) millió pengő kivittelt többlettel zárult. Az 1938. év első felében behozatalunk értéke 200.3 millió (218.5), a kivitelünk értéke pedig 251.6 millió (293.2) pengő volt. A külkereskedelmi mérleg az 1937. évi első féltévi 74.7 millió pengős aktívumával szemben a f. év megfelelő időszakában 51.3 millió p.-ós kivittelt többletet mutatott.

Béautót helybeli és vidéki utakra minden időben

legolcsóbban rendelhet

Szikszay

béautó fuvarozótól

Központi garázs

Piac-utca 60.

Telefon: éjjel, nappal

12-45.

Városban óránként 3 pengő.

Legmodernebb csukott kocsik.

Megbízható vezetők.

Fejfátolvajt fogtak kedden éjszaka a Kossuth-utcai temetőben

Kedden este egy asszony izgatottan szaladt a Kossuth-utcai temető öréhez és elpanaszolta, hogy látta, amint egy férfi kilépett a temetőből és egy fejfát vitt a vállán az Olaj-út irányába. A temetőről azonnal rendőrt szaladt, akivel a megjelölt irányba mentek. A fejfátolvajt sikerült is utólrni, akivel a fejfát visszavitették a temetőbe, majd a rendőr bekísérte a rendőrség köz-

ponti ügyeletére.

A rendőrségen kihallgatták a fejfátolvajt, aki elmondta, hogy Ozga Gyulának hívják, de sem bejelentett lakása, sem rendes foglalkozása nincsen. A rendőrség a kihallgatás befejezése után Ozga Gyulát átkísérték az ügyészség fogházába, ahol tekintettel arra, hogy már többször volt büntetve, lopás bűntette miatt indítanak ellene eljárást.

Ujfehértónál a vonat elé vetette magát egy 22 éves fiatalember

A vértől áttatott búcsúlevelét nem lehetett elolvasni

A múlt délelőtt a nyíregyházi állomásról 10 óra 17 perckor kiinduló személyvonat aig hogy elhagyta az újfehértói állomást, hatalmas zökkenés után hirtelen megállt. — A zsúfolt vonat utasai kíváncsi izgalommal figyelték a nyílt pályán való leállítás okát, amikor kiderült, hogy

egy ismeretlen fiatalember a vonat elé vetette magát.

A mozdonyvezető előadta, hogy már messziről feltűnt neki a sínek mentén ólálkodó férfi, aki cigarettázva várta a vonat közeledését. Amikor

odaért, a férfi hirtelen lendülettel a mozdony elé vetette magát.

A kiszállt esendőri bizottság a borzalmasan összeroncsolt holttestben felismerte Barcsik György Andrást 22 éves újfehértói lakost. Barcsik zsebében búcsúlevelet találtak, amelyet annyira átitatott a vér, hogy nem lehetett elolvasni. Egyes kivehető szavakból azonban megállapították, hogy Barcsik öngyilkosságot követett el. Annak titkát, hogy mi készítette az öngyilkosságra, Barcsik magával vitte a sírba, mert sötét szándékáról senki előtt sem tett említést.

Hathónapi börtön a Debrecenben és Hajdúböszörményben elkövetett lopásokért

Szerdán délelőtt lopás büntetével vádolva került a debreceni törvényszéken dr. Kardos Elek egyesbíró elé Hadzsi István hajdúböszörményi napszámos. A vádirat szerint Hadzsi István, aki már többször volt büntetve, Debrecen határában és Hajdúböszörményben vasúti, vedret, kerékpárpumpát és más

kezeügyrebe akadó dolgokat lopkodott össze.

A szerdai tárgyaláson Hadzsi István beismerte a lopásokat. Védekezésül azt adta elő, hogy nem volt munkája és azért lopott. A törvényszék több tanú kihallgatása után megállapította a napszámos bűnösségét és hathónapi börtönbüntetésre ítélte.

Vasárnap ismét megindul a debreceni OTI napközi üdültetési akciója

Az Országos Társadalombiztosító Intézet debreceni vezetősége elhatározta, hogy az idén is megismétli az OTI-tagok napközi üdültetési akcióját, amely az elmúlt évben olyan nagy népszerűségnek örvendett. Az akció keretében az OTI fiatalok, tizennyolc éven aluli tagjai az intézet kezdeményezésére és költségére hetenként minden vasárnap kimennek kellemes felügyelet mellett a Debrecenkörnyéki erdőbe, a Gutra, Nagyerdőre, Hármashegyre és az egészséges levegőjű kiránduló helyekre. Itt azután szintén az OTI költségén reggelit, ebédet, vacsorát kaphnak, közben pedig egyes kijelölt tisztviselők oktatják őket az OTI-szabályokra és törvényekre.

Az ilyen vasárnapi kirándulások nagyon népszerűsítik a fiatal OTI-tagok körében az, hogy a pihenő vasárnapokon akkor, amikor egészségügyi és közhasznú ismereteket felőlelő előadásokat nem hallgatnak, kifűnő tér és alkalom nyílik a legkülönbözőbb játékokra. Az OTI ifjú tagjai felfrissülve, megpihentén tértek haza minden egyes alkalommal a kiránduló helyekről, hogy másnap felújult erővel kezdjék meg a munkát a szolgálati helyeiken.

Ez a szociális, egészségvédelmi és

humánus szempontból is elismeréseméltó eredmény vezette az OTI

Kedvezmény olvasóinknak!

Kiadóhivatalunk megállapodott Budapesten a polgári vezetésű

RIO szállodával

VII., Kürt-utca 6.

Pátria-kárház mögött

hogy 20% engedményt

nyújt előfizetőinknek és olvasóinknak.

Jelentkezésnél a lap bemutatása szükséges.

debreceni vezetőségét arra, hogy az idén is megrendezze a tizennyolc éven aluli fiú- és leány OTI-tagok részére az akciót. A jelentkezések már megindultak. Az első üdültetési csoport a legközelebbi vasárnapon, július 17-én indul. Jelentkezni minden nap délelőtt lehet a Társadalombiztosító Intézet székházában, földszint 4. szám alatti szobában. Értesülésünk szerint az OTI debreceni vezetősége ezt az akciót tíz vasárnapra tervezi s így lehetővé válik az, hogy az intézet valamennyi fiatalok tagját részesíthessék a nyári vasárnapi üdültetésben.

BIXAD Románia Karlsbadja

Gyomor, vese és hólyag bántalmaknál gyógyhatása világhírű. Gyönyörű fenyvesek között. Szeptember 15-ig nyitva. Romániai vasúton 25 %-os vasúti kedvezmény. Naplópapíró 4-7 pengő között. Prospektust kívánatra küld az igazgatóság: Directiune Bailor Bixad Judetul Satu-Marc.

Szálas Ferenc letartóztatásban marad

A Kúria elutasította Szálasiek felfolyamodását

Budapest, július 13. Ismeretes, hogy a tábla szüneti tanácsa július 6-án hirdette ki az ítéletet Szálas Ferenc nyugalmazott őrnagy államfelforgató bűnpörében és Szálasit három évi fegyházbüntetéssel sújtotta, majd a főügyész indítványa alapján elrendelte a vádlott azonnali letartóztatását. A letartóztatást elrendelő végzést a védő és Szálas Ferenc felfolyamodással támadta meg. Előterjesztették azt a kérelmet is, hogy a tábla az ítélet irásbafoglalása előtt soronkívül terjessze fel az iratokat a Kúriához, hogy a szabadlábrahelyezés érdekében bejelentett felfolyamodást minél hamarabb elbírálhassa. A tábla

szüneti tanácsa az iratokat felterjesztette a Kúriához, ahol dr. Kvaszay Gyula tanácselnök előadó bírót jelölt ki az ügy referenséül. A szabadlábrahelyezés érdekében bejelentett felfolyamodást a Kúria szüneti tanácsa zárt ülésen tegnap tárgyalta dr. Folkmann Jenő kúriai bírő előadása mellett.

A Kúria a védő és Szálas Ferenc felfolyamodását rövid tanácskozás után, mint alaptalant elutasította. Ezzel a döntéssel jogerőssé vált a táblának Szálas Ferenc előzetes letartóztatására vonatkozó határozata, úgy, hogy Szálas Ferenc a Kúria érdemleges tárgyalásáig továbbra is fogságban marad.

Héthónapi börtönbüntetést kapott két lószerszám ellopásáért

Még négy évvel ezelőtt történt, hogy Nagy János és Őri Gábor debreceni napszámosok elindultak, hogy tengeritörési munkát vállaljanak a város határában. A két napszámos azonban nem kapott munkát és így Nagy János bement az egyik tanyába, ahonnan két lóra való szerzsámot ellopott és azt Debrecenben eladta. Nagy János és Őri Gábor azonban más bűncselekményt is követett el és így bekerültek a debreceni ügyészség fogházába, ahol kiderült a lószerszám-lopás is.

A törvényszéken dr. Kardos Elek egyesbíró szerdán vonta felelősségre Nagy Jánost és Őri Gábort, kiket az ügyészség lopás büntetéssel vádolt. A tárgyaláson Nagy János és Őri Gábor beismerte a lopás elkövetését, miután a törvényszék Nagy Jánost az előbbi bűncselekményeket is figyelembevéve, lopás büntetésében mondta ki bűnösnek s ezért héthónapi és 14 napi börtönbüntetésre, Őri Gábort pedig lopás vétségéért háromhónapi és 7 napi fegyházbüntetésre ítélte.

Nyolchónapi börtönbüntetésre ítélte a törvényszék egy tolvaj bejárónót

Érdekes lopási bűnygyben tartott tárgyalást szerdán délelőtt a debreceni törvényszéken dr. Kardos Elek egyesbíró. A vádirat szerint néhány hónappal ezelőtt Wagner Nándorné Szűcs Adél városi tisztviselőné felvette Egri Gyulánét alkalmazásra azzal a szándékkal, hogy mint bejárónő az ebédjét minden nap bevigye hivatalába és lakását hetenként egyszer kitakarítsa. Egri Gyuláné kötelességének egy héti pontosan eleget is tett, de Wagner Nándorné a nyolcadik napon, amikor hazament, megdöbbenve vette észre, hogy ruháskrényéből több ruhája hiányzik. Wagnerné azonnal a rendőrségre sietett, ahol ismeretlen tettes ellen megette a feljelentést. A nyomozás során a rendőrség gyanúja Egri Gyulánéra terelődött, de a bejárónót sehol sem találták Debrecenben s így körözölevelét adták ki ellene. A körözölevelét alapján a napokban sikerült is elfogni Egri Gyulánét, akit bekísérték a debreceni ügyészség fogházába.

A többszörösen büntetett előéletű Egri Gyulánét szerdán vonta fele-

lősségre a törvényszéken dr. Kardos Elek egyesbíró. A tárgyaláson a bejárónő tagadta, hogy a ruhákat el akarta volna lopni. Védekezésül azt adta elő, hogy a ruhákat ki akarta tisztítani és azért vitte haza, de mire észrevette, vadházastársa eladta és annak tanácsára Budapestre szökött. A törvényszék több tanú kihallgatása után Egri Gyulánét lopás büntetésében mondta ki bűnösnek és nyolchónapi börtönbüntetésre ítélte.

A belga király is ellátogat Párisba

Páris, július 13. Az Intrasingant jelentése szerint az angol királyi pár franciaországi látogatásával kapcsolatosan III. Lipót belga király is Párisba jön, hogy résztvegyen apja, I. Albert emlékművének leleplezésén.

London, július 12. A windsori kastélyban az orvos jelentése szerint az uralkodó egészségi állapota tovább javul, de a királynak egyelőre ágyban kell maradnia.

A Gally táncsoport Dalnoki Viktor vidám estjén a Vigadóban

Ma és pénteken este különleges élményt jelentő tarka művész-est lesz a nagyerdői Vigadóban. A művész-est keretében a dr. Dalnoki Viktor operaházi tag vezetése alatt működő művészcsoporthoz szolgáltató kintő szórakoztató műsort. Az est fénypontja lesz Gally Nándor és Vilma, a Gally-táncsoport tagjainak művészi élményt nyújtó száma. A két Gally legutóbb párizsi és londoni vendégszereplése alatt aratott áttört sikereket, most pedig Dél-Amerikába készülnek. A debre-

cei közönségnek először az országban fogják bemutatni azokat a táncokat, melyekkel délamerikai turnéjukra indulnak.

A tarka estet Dalnoki Viktor fogja konferálni, Fekete Pál művészetének legjavát adja komoly és vidám számokkal. Gábor Magda a régi és új operettirodalom legjavát adja elő.

Ha az idő esetleg kedvezőtlen lenne, az előadást az Arany Bikában tartják meg.

A Tiszántúli Automobil Club kirándulása Tiszaörvénybe

Az elmúlt vasárnapon a kora reggeli órákban a Károly Ferenc József-út és Böszörményi-út kereszteződésénél a környékbeli lakosok nagy érdeklődése mellett szebbnél-szebb autók gyülekeztek.

Csaknem perccenként futottak be a már is vidám társaságot szállító kocsik, barátságos üdvözlések, a menetben betartandó szabályok ismertetése, a starter zászló lecsap és útbaindul a TTAC-nak 24 tagja, hogy az egész heti rekkenő melegség után a Tisza hús habjaiban az örvényi strand, talán az egész Tisza mentén egyedülálló fővénnyhomokján a parti füzesekben üdülést találjon.

A kocsik teljes sebességgel indulnak, azonban alig 4 km-t tesznek meg, közvetlenül a városi téglagyárt, elhagyva, oly lehetetlen rossz útra jutnak, minék leírására szavakat találni nem lehet a közel 6 km-re keresztül csak lépésben haladhatnak a kocsik, mert senki sem akarja az egész napos túrát a egy szép pihenésre szánt vasárnapot rúgó-töréssel kezdeni.

A debreceni autós, ha a Hortobágyra, vagy a Hortobágyon keresztül akar menni, rá van erre az útra kényszerítve, de az az idegen, ki előre értesül ennek az útszakasznak leírhatatlan rossz voltáról (már pedig egész bizonyosan értesül) az messzire elkerüli városunkat, sőt a Hortobágyot is, semhogy ezen az útszakaszon kocsiját feláldozza.

De minden rossz útnak ellenére is megérkeznek a kocsik a Hortobágyra, a csárda előtt egyperces pihenő s máris belebúgnak a kocsik a pusztába, hogy félóra múltán a tiszafüredi egyperces megállást követően letérjenek a 4 km. távolságra levő Örvénybe vezető, egész jó állapotban levő II. rendű műútra s megérkeznek Örvénybe, hol azonban kocsikról szállva egyenesen a csárdába vonul a társaság, mert időközben olyan eső kerekedett, olyan sár lett, hogy a hölgyek közül néhányat ölben kellett a csárdába vinni.

Rövid idő múltán az eső elállott, a talaj felszikkadt, úgy, hogy a csónakállomást meg lehetett közelíteni.

s a társaság egy része csónakba szállt, más része pedig hozzálatott a füzesben a bográcsos, a flekken, a rostón és a nyárson sülték készítéséhez, mihez halat igen olcsón a halászoktól lehet beszerezni.

Csónakázás és a füzesben elköltött ebéd után megtekintették a hatalmas Tiszacsatorna építésének kezdő munkálatait, a szivattyútelepet, gépházat s levezető csatornát.

Tekintve, hogy a hűvös idő miatt fürdeni nem lehetett, kora délután visszaindultak a kocsik, megállás nélkül a Hortobágy, illetve a máti hóforráshoz indulva, az addig igen kevesek által ismert strand mellett parkolva.

Pár pillanat múltán vidám kacagástól lett hangos a kis betonme-

dence, mi bizony kicsinek is bizonyult, még a rossz idő dacára megnyilvánult érdeklődés mellett is.

A kora alkonyat, a mindinkább fokozódó szél és eső kényszeríti ki a vízből a fürdőzőket.

Majd a hortobágyi csárdában fogyasztott vacsora után vidám nótá és muzsikaszó mellett táncra perdült a fiatalság és éjjel körül még a rossz idő mellett sem csökkent vidám napnak kedves emlékével s azzal a megállapodással indult haza, omlott szét a társaság, hogy július 16-án este 9 órakor a hajdúszoboszlói Gambrinus vendéglőben társas összejövetelt tart, melyen a legközelebbi kirándulás helyét és részleteit is megbeszélük.

Kardoss Géza színigazgató már megkezdte az új társulat szervezését

Kardoss Géza színigazgató, aki tudvalevően a miskolci színházat is megkapta, már megkezdte az új társulat szervezését. Kecskeméti jelentés szerint Kardoss direktor a szervezkedésről a következőkben nyilatkozott:

— Megkezdtem a szervezkedést. Előjárójában kijelenthetem, hogy minden lehetőséget kimerítve olyan társulatot hozok, amely értékben a legkiválóbb. Általános főrendezőnek leszerződöttem Budapestről Unger Istvánt, aki már kétszer volt Kecskeméti és értékes működését nagyon jól ismeri a város közönsége. Legutóbb Budapesten vendégszerepelt több színházban és a rádióban, tagja volt Békeffy László Pódium kabaréjának. Új tagként szerződöttem a Tolnay-társulattól Kemény Erzsébet hösnöt, akinek nagyszerű megjelenése és tehetsége nagy nyereség lesz, titkárnak Sötét Balást, aki a Kamaraszínházzal járt Kecskeméten és egyik legrokonszenvesebb ember ebben a minőségben. A kórusnak eddig már négy ragyogó új görlje van, még kettővel most tárgyalok.

— Visszatér állandó vendégsze-

replőként a vidék legkiválóbb primadonnája, Timár Ilka, akinek hatalmas értékű munkája közismert és azt hiszem, közönségnek teszek eleget szerződtetésével. A másik primadonna személyére is rövidesen létrejön a megállapodás.

— Ugyancsak visszaszerződöttem a Selmeczy-párt, akik úgy gondolom, szintén nagy megbecsülésnek örvendenek. Selmeczy Mihály ezúttal már csak mint színész lesz tagja a társulatnak, rendezőként nem működik. Folyának a tárgyalások a többi szerepkörre is, de még nincs fix szerződés. Hamarosan tudok szolgálni azonban az új bonviván, szubrett és a táncoskomikusok nevével is. Tárgyalok Mátrai Györggyel, aki, mint tudom, nagy sikerrel szerepelt már a kecskeméti társulatoknál. Rajta kívül lesz természetesen egy táncos naturburs, akinek személyére még nincs megállapodásom.

— Színházjáró körutakat teszek és az itt tapasztaltakat hasznosítom a szervezkedésben, amellyel véglegesen augusztus folyamán készülődök el. Biztos vagyok benne, hogy társulatommal meg lesznek elégedve.



(9)

A ház előtt elbúcsúztunk. Sokáig fogta a kezemet és a szemembe nézett. Hirtelen behűzött a kapu alá és várta, mint a támadó boa, nekem ugrott, megcsókolt, aztán ellökött magától és gyorsan felkopogott a lépcsőn.

Megindultam az utcán. Csak úgy, céltalanul, össze-vissza bolyongtam.

Szegény Forgeront ma délelőtt boncolják fel. Vajon mi lesz az eredmény? Igazán kíváncsi vagyok rá.

Akkor már nem céltalanul mentem.

Félóra múlva bekopogtam Tailleur ajtaján.

Klottkarvédős tisztviselő dugta ki a fejét.

— Tessék parancsolni.

— Tailleur felügyelővel szeretnék beszélni.

— Tessék bejönni, — mondta, és beengedett. — Ő ugyan most nincs itt, éppen öt perccel ezelőtt hívták el, de bármelyik pillanatban visszajöhet. Tessék talán ide.

Bevezetett egy másik szobába és az egyik kényelmes károsszékre mutatott.

Leültem. Még hallottam, hogy becsukta mögöttem az ajtót, aztán gondolkozni kezdtem.

Eltelt öt perc, tíz perc, húsz perc és Tailleur még mindig nem jött. Hol lehet?

Felálltam és sétálni kezdtem a szobában. A felügyelő íróasztalán halomban, tornyosan állott a rengeteg akta. Levelek, iratok, költői összevisszaságban. Szórakozottan turkálni kezdtem a sok mindenféle papír között. Egyszerre végigfutott rajam valami. Ujjaim remegték, ahogy felvettem az egyik borítékot.

A boríték szürke volt és a hátulján, ahová a feladót szokták írni, két egymásba csavarodott testű piros kígyót pillantottam meg.

IV.

32. RUE VINEUSE.

Mi ez? Véletlen? Vagy a Végzet titkos keze, mely könyörtelenül vezet a gyilkos felé? Mert abban egy pillanatig sem kételkedtem, hogy a Forgeron jegyzeteiben említett „Össze csavarodott kígyók”-at látom a szürke borítékon.

Mi ez a két ijesztő, egymás felé sziszegő állat? Valami jelvény? A „Ghálib Kaplan”-szövegség jelvénye? Lehet. És akkor hogy kerül ez a boríték Tailleur felügyelő asztalára?

A következő pillanatban halk beszédet és csoszogást hallottam az ajtó előtt.

Ijedten lecsaptam a borítékot és a károsszékre vettem magamat. Még jóformán csak sem helyezkedtem, már nyílt az ajtó.

— Isten hozta, monsieur Martin! — lépett hozzám Tailleur. — Mi ujság?

— A boncolás eredményét szeretném megtudni.

A felügyelő vonásai megfagytak.

— Eppen onnan jövök. Úgy látszik, mégis csak magának volt igaz a Forgeron természetes halállal halt meg.

Elhült bennem a vér.

— Nem lehet.

— De igen. A boncolás kétséget kizáróan megállapította, hogy Forgeront agyvérzés ölte meg.

— De hiszen... Nem értem. Szóval még sem gyilkosság?

— Hogyan, monsieur Martin? Tegnap éppen ön kérdősködött a légióban amélett, hogy szó sem lehet gyilkosságról. Megváltozott talán a véleménye?

— Ó, dehogy. Szó sincs róla. En első pillanattól kezdve biztos voltam benne. És amint látja, a boncolás is engem igazolt.

Nem akartam szólni Tailleur-nek nyomozásomról és újabb gyanúimról. Hogyne, hogy majd a rendőrség beleavatkozzék. Es esetleg... Igazán nem tudom, a felügyelőnek milyen köze van ehhez az egész dologhoz. Az a piros kígyójelvény ott a borítékon nagyon rejtélyes. Sajnos, ahhoz már nem volt időm, hogy megnézzem, kinek volt címelve. No, nem baj. Fő a titoktartás.

— Óhajt még valamit?

— Robertet természetesen szabadon engedik...

— Igen. Azonnal intézkedni fogok. — Megnyomta íróasztala sarkán az egyik csengőgombot.

— Valami más híre nincs a számomra? — tört ki belőlem az ujságró. — Valami új szenzáció.

— Nincs semmi. — Aztán a belépő rendőrhöz fordult. — Kérem Fernand Robert urat, akit a tegnapi Forgeron-ügyből királyólag ideiglenes letartóztatásba helyeztünk, azonnal szabadonbocsátani.

(Folytatjuk.)



1938 július 14. Csütörtök.
Prot.: Eörs. Kat.: Bonaventura.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában
Amen.

Mentők telefonszáma: 0-4.
Rendőrség telefonszáma: 20-45.

Add vissza magad, drága Lélek!

Térdepelön kér lelkelem Téged,
Jé „Mamusa”, holt Asszonyom!
Add vissza magad, drága Lélek,
Valaki földi asszonyon.

A képzelet csak gyéren festi
A múltba merült képeket;
A lelkem tiszta lényed eszl,
Visszaáhitom létedet.

S ha új léted új külsőt juttat,
— Más lesz a kor, a kül, a név, —
Ne adjon a Sors egyéb újat,
Csak lelked adja vissza még!

S Te, magad is, keress új létet,
Ki szeretted „nagyon-nagyon”.
Add vissza magad, drága Lélek,
Valaki földi asszonyon.

DR. KOVÁCS IMRE PÁL

✠

— **Borbély György főispán kitüntetés.** A Kormányzó roffi Borbély Györgynek, Jász-Nagykun-Szolnok vármegye főispánjának a Magyar Érdemrend középkeresztjét adományozta. Ez a legmagasabb helyről jött kitüntetés olyan kiváló férfiút jutalmazott meg, aki újra és újra tanujelét adta nagyvonalúságának, rátermettségének. A kormányzói kitüntetés egyébként széles körben nagy örömet keltett.

— **Amnesztiát kaptak az eltiltott futballisták.** A Kormányzó 70. születésnapja alkalmából az MLSZ elnöksége elhatározta, hogy kegyelemben részesíti a játéktól eltiltott futballistákat. Mindazok a játékosok, akiknek büntetése hat hónappal rövidebb időre terjed, teljes amnesztiát kaptak, a 6 hónaptól 24 hónapig terjedő büntetéseket pedig a felére mérsékelte a szövetség. Az amnesztiában csak azok a játékosok részesülnek, akiknek büntetése július 18-ig jogerőre emelkedett.

— **Adomány nyugtázása.** A vilámsújtott család részére N. N. 2 pengőt adományozott kiadóhivatalunk útján. Az adományt köszönettel nyugtázzuk és rendeltetési helyére juttatjuk.

— **Bogár Imre és Rózsa Sándor börtöne helyén községháza épül.** Kiskunmajsa község vezetősége elhatározta, hogy új községházát építi. A többszázéves mai községházát lebontják és helyébe építik fel az új, modern épületet. A régi községházában szállt meg egykor az Alföldön keresztülutazó Mária Terézia királynő. Még egy nevezetessége van a régi épületnek. Hatalmas sziklából épített sötét pincebörtöne van, amelynek falai sokat tudnának mesélni a régi betyárvilágról. Ugyanis a híres főpandúr, Ráday Gedeon gróf ebben a börtönben helyezte el a kunsági pusztákon elfogott betyárokat, Bogár Imrét, Rózsa Sándort, Rajos Jóskát, Anosi Istvánt. A híres börtönt most szétbontják és néhány hónap múlva frögépek kopognak ott, ahol valamikor rabláncok zörögtek.

Ma délután lesz a püspökválasztást előkészítő esperesi értekezlet

A tiszántúli egyházkerület esperesei ma délután értekezletet tartanak Debrecenben, hogy megbeszéljék a püspökválasztással kapcsolatos előkészületeket. Az értekezleten elsősorban bejelentik az egyházkerületet ért súlyos veszteséget, majd kegyeletos szavakkal paréntálják el Maklárty Károly püspököt.

Ezután az esperesk előterjesztést tesznek egyházmegyéik hangulatáról és kívánalmairól, majd megbeszéljük az új választás részleteit és hivatalosan is határozatot hoznak a püspökválasztásra vonatkozólag. Az értekezlet határozata elé nagy várakozással tekint egész Tiszántúl egyházi és református társadalmá.

CSALÁDI ÉRTESETŐ

KERTESZ BÉLA
BURG ERZSÉBET

f. hó 13-án házasságot kötöttek.
(Minden külön értesítés helyett.)

— **Fényes esküvő Debrecenben.** Fényes és előkelő esküvő folyt le a debreceni Nagytemplomban, sajkó-kazai Volant Sándor tüzérfőhadnagy esküvött örök hűséget sáros-pataki és kisharsányi Harsányi Irén úrleánynak. A Nagytemplomot hatalmas előkelő közönség töltötte meg. Társasági ruhás tiszték, előkelő hölgyek és a polgári társadalom igen sok előkelősége gyűlt össze az esküvőre. A tanúk Rásó István alispán és Nagy Sándor tüzérszázados voltak. Az esketési szertartást Kolozsaváry Kiss László lelkész végezte, aki szép beszédet intézett az ifjú párhoz. Az esküvő után az Angol Királynő éttermében disz-vacsora volt, a fiatal pár pedig éjszaka Abbáziába utazott.

— **KIE-kirándulás a Nagyerdőre.** Találkozás 17-én reggel 9 órakor a viztoronynál. Ugy tagtársainkat, mint szeretteit hívja a vezető. (○)

— **Oszlások induló hullát fogtak ki a Tiszából.** Szegeden tegnap a gyakorlatozó árkászatonák erősen oozlásoknak indult 30-35 év körüli férfi holttestet fogtak ki a Tiszából. A holttest minden valószínűség szerint feöltözöttlen kerülhetett a vízbe. A törvényszéki orvos megállapítása szerint a holttest körülbelül egy éve lehetett a vízben. Az eddigi feltevés szerint az ismeretlen holttestet valószínűleg meggyilkolták s azután dobták a vízbe. A holttestet a törvényszéki orvostani intézetbe szállították. A nyomozás megindult.

— **Tizenkét évi fegyház — a szilaj multság vége.** Szentmártonkútán a múlt év őszén a gazdaságfejlesztés tancmulatságot rendezett. Megjelent idősebb Urbán Lajos 42 éves kisgazda is, aki itt-as állapotban megzavarta a tancmulatság rendjét. Magamellé parancsolta a cigánybandát és úgy rendelkezett, hogy a cigányok csak az ő nótáit húzhatják. Urbán Lajos hetvenkéde miatt este 11 órakor már kihirdették a pendezők, hogy vége van a bálnak. A fiatalság szét-széledt, de Urbán Lajos egy karóval verekedni kezdett. Varró István elvette Urbántól a karót, mire ez bieskát rántott és többször Varró oldalába döfött. A szerencsétlen ember pár órai iszonyú kínlódás után meghalt. A pestvidéki törvényszék Urbán Lajost, aki már tíz évvel ezelőtt halált okozó súlyos testisértés büntetése miatt kétévi és hathónapi fogházbüntetést kapott, bűnösnek mondotta ki szándékos emberölés büntetében és tizenhárom évi fegyházra ítélte el. A Tábla Kállay-tanácsa Urbán Lajos büntetését tizenkétévi fegyházra mérsékelte, mert enyhítő körülménynek vette itt-aságát és családosi állapotát.

— **Ha folytonos belpangásaitól és túlsok gyomorsavától okvetlen meg akar szabadulni, úgy ne mulassza el reggelenként egynegyed, esetleg fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet éhgyomorral inni. Kérdezze meg orvosát.**

— **Vezető városi tisztviselők szabadsága.** Mint megírtuk, dr. Kölcsey Ferenc polgármester kedden szabadságra utazott. Helyettese Zöld József h. polgármester lesz. Szabadságra utazott többek között a városi vezető tisztviselők közül dr. Csóka László főjegyző, továbbá dr. Reke Gusztáv tisztifőjegyző, dr. Bacsonyi Sándor tanácsnok.

— **Elöléptetések a m. kir. állami 12. földmérés felügyelőségénél.** A Kormányzó Wohrab Géza m. kir. műszaki tanácsos hivatalvezetőt a VI. fizetési osztályba m. kir. műszaki főtanácsossá kinevezte. Keszner Ernő m. kir. főmérnöknek a m. kir. műszaki tanácsosi, Pászthy Ferenc m. kir. segédmérnöknek a m. kir. mérnöki címet és jelleget adományozta. A m. kir. pénzügyminiszter Török Árpád m. kir. főmérnöki címmel és jelleggel felruházott főmérnököt m. kir. főmérnökké kinevezte.

Mentőszekrények

steril kötszerek, vatták stb.
legolcsóbb árusítása:

a Központi Drogériában
Városház-épület.

— **SVABOT, POLÓSKÁT OLI SZEKTIN ROVARIRTÓ, DOB. 1.20 JÓSA ÉS JÓNA UTÓDA DROGÉRIA KOSSUTH-UTCA 6. BÉKEBELI HÍRES SZAKÜZLET. TAKARÉKOS CSALÁDOK OLCÓSÓ ÉS JÓ BESZERZÉSI HELYE.**

— **Péntek, szombat, vasárnap Rác Lili énekel a Leveles csárdában.**

— **Elárverezett iparosok figyelmébe!** Az 1936. évi XXVII. tc., illetve az annak végrehajtása tárgyában kiadott 100.000—1937. F. M. számú rendelet lehetővé teszi, hogy mindazok, akiknek ingatlanát elárverezték, bizonyos feltételek teljesítése esetén azt igen kedvező körülmények között visszaválthassák. E tárgyban mindenki névre szóló felhívást kap és mivel a felhívottak között igen sok iparos is van: az Ipartestület felhívja mindazon tagjait, akik elárverezett ingatlanuk visszaválthatalmas tárgyában felhívást kaptak, hogy a felhívással együtt legkésőbb f. évi július hó 20-ig jelenjenek meg az Ipartestületnél. Az Ipartestület elnöksége ugyanis feltérjesztéssel kíván fordulni az illetékesekhez, hogy a visszaválthatás előfeltételeként megkívánt 20-30% befizetését kössék méltányosabb feltételekhez, miután a jelenlegi formában csak elenyészően csekély eredmény lesz elérhető. A feltérjesztésnek, illetve a megindított akciónak azonban csak akkor lehet a sikerére számítani, ha megfelelő adat áll rendelkezésre, épp ezért minden iparost felkérünk, hogy a megadott határidőn belül az Ipartestületnél jelentkezni úgy saját, mint iparostársai érdekében el ne mulassza. Ipartestület.

A közönséget érdeklí,

hogy a földművelésügyi miniszter rendeletét adott ki a hűsz holdon aluli elárverezett birtokok visszaszerzéséről. Az elmúlt esztendő során, amikor a kisgazdatársadalom különösen a Tiszántúlon az egymásután bekövetkezett elemi csapások nyomán teljesen eladósodott, egyremásra kerültek dombra az elterhelt kisbirtokok. Legnagyobb részük a hitelt nyújtó bankok kezébe került és elvesztett minden lehetőség arra, hogy az ilyen tönkrement kisgazdák valaha is hozzá juthassanak földjeikhez. Annak a szociális népi politikának, amit az Imrédy-kormány is folytat, egyik legfontosabb eredménye most az, hogy lehetővé válik ismét az elárverezett kisbirtokoknak földjük visszaszerzése. A földművelésügyi miniszter rendelete értelmében augusztus 1-ig lehet kérni azoknak a hűsz holdon aluli birtokoknak a visszaszerzését, amelyek 1937. év augusztus elseje előtt nyilvános árveréssel, vagy árverés hatályával magánkézből, vagy eladás útján kerültek a bankok és egyéb hitelintézetek birtokába, ha ezek a birtokok még ma is az illető pénzintézetek tulajdonában vannak. Az eljárás befejeztével is kell fizetni a földjét visszaváltó gazdának az ingatlan mai értékének egyharmad részét. A másik kétharmadrész pedig 20 év alatt törleszhető három százalékos kamalfizetéssel. A vitétek és tűzharosok még ezen túlmenően kedvezményben is részesülnek. A földjüket visszaváltó kisgazdák birtokok visszaszerzését Debrecenben a polgármesternél, községekben az előjárásához benyújtott és a földművelésügyi miniszterhez intézett kérvényben lehet kérni. Szükséges, hogy ez a fontos miniszteri rendelkezés minél szélesebb körben kerüljön nyilvánosságra, különösen most a határidő lejártá előtt állg három héttel, mert egészen bizonyosan jelentkezni fognak azok a kisgazdák, akik önhibájukon kívül vesztették el földjüket s most íme megguszer meg van a lehetőség arra, hogy megalapozzák kisgazdaságukat.

(x) Gyomorsavtúltengés, gyomorfekély ellen csak „HAJDUINT” használjon, hatása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készíti: Sztankay gyógyszerár, Debrecen, Szent Anna-utca 64.

— **NAPOZZON a Nagyerdő Strandon.**

— **Nem mentek el a nyelvvizsgára az aradi ügyvédek.** Aradról jelentik: Az erdélyi kisebbségi ügyvédek első csoportjának tegnap kellett volna újabb nyelvvizsgára jelentkezniük, az ügyvédek azonban elhatározták, hogy nem tesznek eleget az ügyvédi kamarák felszólításának. Így is történt, mert a vizsgáztató bizottságok előtt egyetlen ügyvéd sem jelent meg. Ehelyett valamennyi érdekelt ügyvéd elküldte fellebbezését a nyelvvizsgarendelet ellen, amely különösen magyar kisebbségi ügyvédekre nézve igen sérelmes. A nyelvvizsgákra beidézett ügyvédek megnevezése miatt összehívták az ügyvédi kamarák választmányait, amelyek úgy döntöttek, hogy fegyelmi eljárást indítanak mindazok ellen, akik a nyelvvizsgára nem jelentkeztek.

GYÁSZ ROVAT

Páll Antalné szül. Szatmári Ilona máv. nyugdíjas özvegye 59 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután félhat órakor lesz a Köztemető 2/a. számú ravatalozóterméből a református egyház szertartása szerint. Lakás: Boldogfalva-utca 16. Gebauer-cég rendezi.

Nógrády Gabriella életének 7-ik évében elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Köztemető szertartásterméből római katolikus egyház szertartása szerinti beszentelés után. A temetést Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat rendezi. Dégenfeld-tér 2. szám.

özv. Dobozi Sándorné született Taresai Mária életének 53-ik évében elhunyt. Temetése pénteken délután 4 órakor lesz a Köztemető szertartásterméből református egyház szertartása szerint. Lakásunk: Macs 73. A temetést Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat rendezi. Dégenfeld-tér 2. szám.

Zsiros Gyula MÁV nyugbérés lakatos 60 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután három órakor lesz köztemetői ravatalozóteremből róm. kath. szertartással. Lakása: Bőszörményi-út 85. Puszta temetkezési intézet.

özv. Nagy Károlyné Boros Rozália 77 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután öt órakor lesz köztemetői ravatalozóteremből református szertartással. Lakása: Keresztzeghy-u. 47. Puszta temetkezési intézet.

özv. Kovács Jánosné Nagy Mária 80 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután hat órakor lesz köztemetői ravatalozóteremből református szertartással. Lakása: Anponyi-u. 46. Puszta temetkezési intézet.

Csurka „Kegyelet” temetkezési Vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám. — Alapítás: év 1905. A debreceni Tisza István Tudományegyetemi klinikák szállítója. Telefon nappal: 33-81. éjjeli szolgálat: 33-80.

Köztemetői sírok gondozásához szükséges csekklapok kiállításra is kaphatók díjmentesen Puszta temetkezési intézetében.

Uj temetkezési intézet. Cégtulajdonos Puszta József, Kálvin-tér 5. Telefon: 33-90. Megbízható és pontos kiszolgálás, szolid árak.

A fejfájás és a migrén akkor, ha ezek a bélműködés és a gyomorműködés zavaraihoz erednek, gyakran már egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz után is megszűnnek. Kérdezze meg orvosát.

Kellemes szórakozást nyújt a Nagyerdő hőforrás strand.

Hüvelykujjára süjtött a kalapácsal. Ujlaki István 49 éves honvéd határőr tiszthelyettes, Zólyomi-utca 9. szám alatti lakos szerdán délután egy szegyet akart elűzni a kerítésben, de a kalapácsal a szeg helyett a hüvelykujjára ütött és súlyos sérülést szenvedett. A tiszthelyettest a mentőállomáson részesítették első segélyben.

A dikicesel csonttíghatól sérülést okozott magán. Szerdán délután súlyos kimeneteli szerencsétlenség történt a Kar-utca 22. számú házban. Nagy Vince 26 éves eszmadiaségű dikicesel cipőtalpat akart vágni, de a dikics megcsúszott kezében és jobb combján csontig hatoló sérülést okozott. A szerencsétlenül járt eszmadiaségűt a mentők részesítették első segélyben, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahol felvették ápolás végett.

Két próba között

Beszélgetések a „Magyar Komédia” Kamaraszínház tagjaival — Szegedi Edit már öt éves korában színésznőnek készült

Délelőttünkint serény élet folyik a Csokonai-színház színpadán. Vitéz Bánky Róbert kamaratársulatának tagjai próbálnak fáradhatatlanul, hogy esténként minél kellemesebb szórakozást nyújthassanak a debreceni színházlátogató közönségnek.

Munkatársunk a próbák szünetében beszélgetett a társulat tagjaival és az egyes művészeket a beszélgetések alapján egy riportorozatban mutatja be a közönségnek. Már megismertettük olvasóinkat vitéz Bánky Róbert igazgatóval, Bánky Elemérrrel, Könyves Tóth Erzsivel és Orbán Violával.



SZEGEDI EDIT

Legutóbb egy délelőtt a Magyar Komédia Kamaraszínház egyik bájos, fiatal tagját, Szegedi Editet kerestük fel. Kedves mosollyal fogadott és helyet kínál meg a színpad mögött. Kérdésünkre elmondta, hogy bizony már 5 éves korában színésznőnek készült.

— Soha nem is gondoltam mára

(c) **Turistaság.** Aggteleki kirándulásra jelentkezettek kérem, hogy szombat délután háromnegyed kettőkor a Nagyvállomás nagrosarnokában gyülekezzenek. Túravezető.

— **Megharánta a pásztor kutyája.** Szerdán délelőtt Lukács Péter nyolc éves kislíj Kuruc-utca 112. szám alatti lakos kint járt a Geréb-tanyánál, ahol Tóth Ferenc pásztor kutyája megharánta. Lukács Péter bement a mentőállomásra, ahol első segélyben részesítették, majd ellátás után saját lábán távozott.

— **Töltsön egy kellemes estét a Bagolyvár pompás kerthelyiségében.** Ifjú-u. 14. Telefon: 19-31.

— **Az ital megoldotta nyelvét és kibeszélte hűnét.** A rakamazi róm. kat. templomban négy évvel ezelőtt ismeretlen tettes kifosztotta a Szent Anta' perselyt. A megindult nyomozás nem tudta a vakmerő tolvaj kilétét megállapítani, de bünye még sem maradt megtorlatlanul, mert a nyomozó hatóságok segítségére volt a legjobb detektív: a véletlen. A lokaji városon az egyik tabernákum idogát Lukács János nyírhatóri nápszámos. Amikor felöntött a garatra, a nyelve feloldódott és a többi vendégeknek eldicskedett, hogy ő a rakamazi templom híres perselyfosztogatója. A vendéglős az önvallomást tevő vendégre felhívta a csendőrök figyelmét, akik előállították Lukácsot. Lukács kihallgatása során beismerte négy évvel ezelőtti tettét és bevallotta, hogy a nyírhatóri templom Szent Antal-perselyét is ő törte fel. Lukácsot őriztették és bevitték a nyíregyházi ügyészség fogházába.

— mondotta. — A szüleim sem elenezték, hogy színpadra lépjek. Így, mikor leérettségiztem, beiratkoztam a Színiakadémiára. Először az Alapi-társulatnál játszottam, azután jöttem Bánkyékhoz.

— **Hogy van megelégedve a pályájával?**

— **Nagyon szeretem.** A színészen kívül nem érdekel semmi. Boldog vagyok, ha sokat játszhatom. Olyan rosszul esik, mikor nincs semmi dolgom. Azt szeretem, hogy a színház egész nap leköv.

— **Mi a véleménye a debreceni közönségről?**

— **Csak annyit mondhatok, hogy nagyon szeretem.** Tavaly jöttem először Debrecenbe és egy év óta visszavágyom ide.

— **Mik a további tervei?**

— **Az ősszel valószínűleg férjhez megyek Budapestre.** De a pályámat akkor sem hagyom el.

— **Érdeklődünk a boldog vőlegény után, de azt a művésznő nem volt hajlandó elárulni.** Csak annyit mondott, hogy budapesti hírlapíró.

— **Milyen szerepeket szeret játszani?** — kérdeztük.

— **Szerelmes hősnőt.** De itt nem Elektrára és társaira gondolok, hanem a modern nőkre. Egyébként legkedvesebb darabom az idén a „Baskircsev Mária”.

— **Mi a legkedvesebb szórakozása?**

— **Olvasni szoktam.** Azonkívül nem járok sehová. Csak itt érzem magam jól, a kollégáim körében. Bánkykat nagyon szeretem. Olyan ez a társulat, mint egy nagy család. Igazán minden szórakozásomat megtalálom közöttük.

— **Még egyszer ismétlem — mondotta Szegedi Edith búcsúzással —, nagyon szeretem a debreceni közönséget.** Olvan szeretettel kísérik minden fellépésemet, hogy csak szeretettel gondolhatok rájuk mindig. És köszönöm nekik azt a sok tapsot, amivel jutalmaznak.

HIRDETMÉNY

Az eddigi eljárás szerint a kerületi városi orvosok szegénységi bizonyítvány alapján rendelkeztek a szegény betegeknek és írtak fel a közgyógyoszerellátás költségei terhére ingyenes gyógyszerert.

Folyó évi július hó 1-től az ingyenes orvosi rendelést és ingyenes gyógyszer kiadásának rendszerét megváltoztattam. Ezen időponttól kezdve a kerületi városi orvosok csak a városi szociális ügyosztály által kiadott igazolványok, illetőleg hatósági engedélyek alapján rendelkeznek ingyenesen a reá szoruló szegénybetegeknek.

Felhívom ennél fogva az érdekeltek figyelmét, hogy f. évi július hó 1-től, amennyiben ingyenes orvosi rendelést és ingyenes gyógyszerert igényelnek, mielőtt az illetékes kerületi városi orvoshoz mennének érvényes engedély, illetőleg igazolvány kiadása céljából, előzőleg forduljanak a városi szociális ügyosztályhoz (Vágóhid-u. 1. sz., volt Bábaképző-intézet 3. számú szoba), amannál is inkább, mert folyó évi július hó 1-től az ingyenes orvosi rendelés és ingyenes gyógyszer igénylésére, azaz „közgyógyoszerellátás” igénybevételére jogosító szegénységi bizonyítványok érvényüket veszítik. Ezekre a szegénységi bizonyítványokra már csak a legkivételesebb esetekben, folyó évi július hó 31-ig fognak az illetékes kerületi orvosok rendelést eszközölni.

Debrecen, 1938 július hó 12.

Polgármester.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések. Kristóf Gyula npsz., Konyár, fiú Gyula. És 2 törvénytelen újszülött.

Szőnyegeket

függönyöket, ágylertöket stb legolcsóbban vásárolhat

Horn Rezsónél
Debrecen, Kossuth-u. 19

Halálozások. Özv. Koós Lajosné ref., 83 éves, Nemzetőr-u. 3. Kopa György építész ref., 77 éves, Simonffy-u. 47. Özv. Dobránszky Gergelyné ref., 58 éves, Gyöngyvirág-u. 21. Scholtz Mária r. k., 3 hónapos, Zádor-u. 5. Dr. Náray Andor gazd. akad. igazgató ref., 56 éves, Gazdasági Akadémia. Elischer Ilona r. k., 4 éves, Diadal-u. 1. Nógrádi Gabriella r. k., 6 éves, Csepel. Szabó Józsefné ref., 49 éves, Gebe. Dobozi Sándorné ref., 53 éves, Macs. Zsiros Gyula ny. máv gépbakatos r. k., 59 éves, Bőszörményi-út 85. Zoló Róza ref., 1 éves, Pesti-u. 4.

Felmentették

a lopás vádjáról

Néhány hónappal ezelőtt történt, hogy a Csokonai színház mellett egy idősebb asszony zsebéből kiolták zsebkendőjét, amelyben 25 pengő volt. A lopással kapcsolatban a rendőrség azonnal megindította a nyomozást és sikerült elfogni Tóth Sándor debreceni napszámost, aki alaposan gyanúsítható volt a lopás elkövetésével. Tóth azonban tagadta, hogy hármirésze is lett volna a lopásban.

Tóth Sándor szerdán délelőtt eből az ügyből kifolyólag lopás bűntettével vádolva került a debreceni törvényszéken dr. Kardos Elek egyesbíró elé. A napszámos a törvényszéken is tagadta, hogy 5 lópta volna el az idős asszony pénzét. A törvényszék ezután több tanút hallgatott ki. A tanúkihallgatások után Tóth Sándort megnyugtató bizonyítékok hiányában felmentették az ellene emelt vád és következményei alól.

Írógépek javítása

HURAY Iparkamara, T. 17-93.

Időjárás

A Meteorológiai Intézet jelentése: Hazánkban jobbra borult égből lett esendesebb és meleg idő uralkodott napközben, az esti órákban azonban nyugati határszélén s a fővárosban kissé záporosó esett. Széligóthárdon pedig zivatar alakult ki. A hőmérséklet nyugaton általában 23—25, keleten 27—28 fokig emelkedett. Pécsen 29 fok volt a nappali felmelegedés.

PROGNÓZIS: Mérsékelt szél, több helyen, főként az ország nyugati és északi felében eső, néhány helyen zivatar. A hőmérséklet a Tisza vonalától nyugatra kissé csökken, keleten alig változik.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Kossuth”, Lux Arnold, Piac-u. 26. Városi bérpalota. — „Isteni gondviselés”, Székely Adorján, Petőfi-tér és Telenki-u. sarok. — „Csokonai”, dr. Batáry István, Mester-u. 43. — „Árpád fejedelem”, Mikos Béla Csapóker, Jánosi-u. 44.

Színház

A KAMARASZÍNHÁZ HETI MŰSORA:

Csütörtök este fél 9 órakor: **Méltóságos asszony.** Rendes helyárak.
Péntek este fél 9 órakor: **Könnyű a férfiaknak.** Kettő egy jeggyel.
Szombat este fél 9 órakor: **Könnyű a férfiaknak.** Kettő egy jeggyel.
Szombat este fél 9 órakor: **Szegény lányt nem lehet elvenni.** Könyves Tóth Erzsí vendégfelléptével. Emelt helyárak.
Vasárnap d. u. 4 órakor: **Baskircsev Mária.** Mérsékelt helyárak.
Vasárnap este fél 9 órakor: **Szegény lányt nem lehet elvenni.** Könyves Tóth Erzsí vendégfelléptével. Emelt helyárak.

A KAMARASZÍNHÁZ HÍREI

Aranyosabb, hübéjesebb, kedvesebb vígjátékot el sem lehet képzelni, mint **Békffy István** és **Stella Adorján** darabja, a **Méltóságos asszony.** A két kiváló társzerző sok sikerre tekinthet vissza, de olyan szórakoztatót ez a magyar irodalmi társaság sem produkált, mint amilyen ez az első közös termékük volt. Nem is csoda, hogy annak idején olyan óriási siker volt a fiatal méltóságos asszony története, aki az iskolapadból ment férjhez és mivel otthon únatkozott, titokban tovább járt iskolába és úgy vett részt a csitri diáklányok esztendőszünetében, míg le nem leplezték és ki nem derült róla, hogy nemskára anyja lesz. Azonban amíg eddig eljut a darab, számtalan mulatságos bonyodalom zajlik le a közönség előtt. Ezt a kitérőt vígjátékot adják elő **Bánkyék ma, csütörtökön este** elsőrendű szereposztásban. Az enniválóan bájos **Gálffy Marika**, a ragyogó **Radványi Gabi**, az ellenállhatatlan humorú **Orbán Viol**, a nagyszerű **Homokay Pál**, a mindig remek **Zilahy Pál**, a mindig feltűnést keltező **Horvát F. Ferenc**, **Sorr Jenő**, **Szántó, Iliász, Szegedy Edit** és a többiek olyan kitérőt előadást produkálnak, amit sokan fognak hosszú ideig emlegetni Debrecenben.

Pénteken este az elmúlt hét nagy sikerét, a **Könnyű a férfiaknak** című **Barabás, Pál** vígjáték előadását ismétli meg közkivánatra a színház, kettő egy jeggyel akció keretében.

Közgazdaság

SZILÁRD A KÉSZÁRUPIAC

A Készáruüzletben szilárd az irányzat és különösen a prompibúza ára emelkedik, tekintettel arra, hogy szállítási termínusra számottevő mennyiséget adtak el, aminek fedezése nehézségekbe ütközik, tekintettel arra, hogy a cséplési munkát a legtöbb helyen csak 15-ike után kezdik meg.

Újbúza: tiszavidéki 77 kg-os 20.35—20.65, 78 kg-os 20.55—20.80, 79 kg-os 20.75—21.00, 80 kg-os 20.85—21.10.

Újroza: pestvidéki 16.25—16.35, más származású 16.35—16.45.

Takarmányárpa új: középminőségű 15.75—16.25.

Tengeri: tiszántúli 18.10—18.35, egyéb áll. 18.10—18.30.

Ferencvárosi sertésvásár. A szerdai ferencvárosi sertésvásárra összesen 2154 sertést hajítottak fel. A vásári állományból angol hússertésfelhajtás 175 darab volt. A vásár irányzata kellemes. Árak: uradalmi zsírsertés páronként 340 kg-on felül 93—93.25, szedettsertés I. 92—96, III. 80—86, angol sonkasertés II. 92—97, exportzsír márkázott 160 fillér kilogrammonként.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: **Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál**
Felelős kiadó:
Alföldi Sajtóvállalat Kft.
Ugyvezető igazgató:
Dr. Kólya Sándor.

TESTEDZÉS

A magyar atléták szép eredményeket értek el a finn vidéki városokban

Helsinki, július 13. A Finnországban időző magyar atléták szerdán több vidéki városban vendégszerepeltek.

Eredmények: Kuopio: 110 m-es gátfutás: 1. Kovács 15.5 mp, 2. Huortio. — 400 m-es síkfutás: 1. Vadas 49.8, 2. Aarniana 50.7 mp. — 10.000 m-es síkfutás: 1. Iso-Holo 31.16.8 mp, 2. Esztergomi 32.12.2 mp. — Gerejvetés: 1. Nikkamen 72.45, 2. Matti-Jarvinen 72.26 m, 3. Várszeghy 65.95 m.

Enso: 100 m-es síkfutás: 1. Nagy 10.8 mp, 2. Lahti 11 mp. — 800 m-es síkfutás: 1. Istenes 1.59.7, 2. Tenteri 2.00.7. — 3000 m-es síkfutás: 1. Csaplár 8.48.4, 2. Hamalainen 8.51.4.

Kotko: 200 m-es síkfutás: 1. Tammito 21.8, 2. Gyenes 29.2. — Magasugrás: 1. Csarna 185 cm, 2. Saariaho 180 cm. — 3000 m-es síkfutás: 1. Igloi 8.34.9 mp, 2. Lchlinen 8.41.5 mp. — Távugrás: 1. Gyuricza 6.83 m, 2. Nerenne 6.60 m. — Diszkoszdobás: 1. Kulitzky 46.75 m.

A világhírű magyar válogatott birkozó csapat Debrecenben

(j) Vasárnap, 17-én mérkőzik a világhírű magyar birkozócsapat Keletmagyarország válogatottjaival. A magyar válogatott abban az összetételben áll fel, amellyel Lengyelországot győzte le. A kerületi válogatott összeállítására a következő: Kasza, Tarányi, Kovács, Baranyai, Erdői, Penyige, Szabó. Ez a csapat kétségkívül nagyobb erőt képvisel Lengyelország csapatánál, mely 6:1-re kapott ki a magyar csapatától. A verseny kezdete délután 5 óra, jó idő esetén a nagyerdői Stadionban (közvetlen a tribün előtti futópályán), rossz idő esetén a DTE tornacsarnokában. Helyárak mérsékelték, 1.20, 1 pengő és 60 filléres árban a verseny színhelyén kaphatók. — Diákjegy 40 fillér.

DÉL—ÉSZAK—KELETMAGYARORSZÁG KÖZÖTTI ATLETIKAI MÉRKŐZÉS KECSKEMÉTEN

Vasárnap mérkőzik Kecskeméten Dél—Észak és Keletmagyarország válogatott atléta csapata. Sajnos, kerületünk több tartalékkal kénytelen kiállni, mivel Cserna János aznap Tallinban az észak-ellen Magyarországi válogatott csapatában szerepel. Dr. Ember és Kapros betegkedése, dr. Végh és dr. Boda pedig halaszthatatlan ügyeik miatt nem vehetnek részt. Így azután a többi éven át győztes Keletmagyarország válogatott atlétáinak legjobb tudásukat kell a küzdelemben kifejteniük, ha most is győztesen akarnak kikerülni a három kerület küzdelmeiből.

SPORTHIRMONDÓ

A vasárnapi Hajdu Kupa mérkőzéseire a következő játékosokat küldték ki: Balmazújváros: BSC—DMTE: Farkas Iván. Hajdudorog: HASE—Tiszalöki AC: dr. Csicsák György. Hajdunánáson: HTK—Tég'áskert: Rose Ferenc.

Részletesen beszámoltunk arról, hogy a DVSC ifjúsági csapata vasárnap 3:0 arányban vereséget szenvedett a Testvériségtől. A DVSC vezetősége a mérkőzés után úgy döntött, hogy vasárnap Budapesten nem áll ki a második mérkőzésre. Keviczky Rudolf edző tanácsára azonban ezt az elhatározást megváltoztatták és a DVSC ifjúsági csapata még egyszer öszszemérijt erejét a Testvériséggel.

Alberti, a Bocskay kiváló játékosa, aki a Madrid FC-hez szerződött, a napokban levelet írt egyik barátjának, amelyben közölte, hogy több futballista társával a nemzeti Spanyolországban él és ősszel már meg is kezdik a bajnoki mérkőzéseket. Alberti egyébként azt is közölte, hogy megnősült. Felesége egy dűsgazdag és szép spanyol lány, akivel közösen ellátogat Budapestre és Debrecenbe is.

Hírt adtunk arról, hogy a Phöbusz vezetősége mégis úgy döntött, hogy a csapat indul a Nemzeti Bajnokságban. Az újpesti kék-sárgák az Újpestől Tóthot, a Ferencvárostól pedig Szirmai kapták kölcsön az augusztus 21-i rajtjához. A Phöbusz a hónap végén már meg is kezdte az edzéseket.

Múltán az Újpest csapata kiesett a Középeurópa Kupa további küzdelmeiből, a vezetőség a játékosok egészségének helyreállítására fektette a főszűlyt. Ennek következtében Vincze, Joós és Zsengeller került be a sportszanasztoriumba, ahol a három kiváló játékos manduláját kivették.

Fővárosi szakkörökben olyan hírek terjedtek el, hogy Finta, a Bocskay ki-

váló középcsatára megváltik Debrecenből és Franciaországba szerződik, ha állást nem kap.

5218/1938. tksz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Dr. Lovrik József végrehajthatónak Mánya Andrásné sz. Terjék Ilona végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 2323 P tőkekövetelés és jár. behajtása végett a debreceni kir. járásbírósg területén lévő Debrecen városban fekvő s a debreceni 6421. sz. teleknyvi betétben A. I. 1., 2. sorszám 16505. és 16506. hrszám alatt felvett s az Újfalón a Belleföld II. dűlőben, a Biró-utca 9. szám alatt fekvő 42 négyszögöl udvarral és 145 négyszögöl szántóval bíró háznak a B. 5. sorsz. bejegyzés szerint Mánya Andrásné sz. Terjék Ilona nevében álló 1/2-rész illetőségére 1223 P 75 fillér kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1938. évi július hó 30. napjának d. e. 9 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében (Deák Ferenc-u. 17. sz. 1. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan az árverési hirdetmény I. pontjában feltüntetett áraknál alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverelmi szándékozók kötelesek látnatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírosban kiküldötténni letenni és az árverési feltételeket aláírni.

Debrecen, 1938 március hó 17. napján. Debreceni kir. járásbírósg mint tkvi hatóság. Dr. Erdélyi sk. jbró. A kiadomány hitelül: Miléné kiadó.

MOZI

Lord Nelson győzelme

Egy reprezentáns nagy film a Hungáriában

A közönség általában jó megérző. Szinte ösztönösen megtudja, hogy melyik a jó és érdekes darab. A Hungária legújabb műsorával kapcsolatban a közönség rossz megérző volt. Aránylag igen kevesen voltak kíváncsiak a „Lord Nelson győzelme” című reprezentáns filmre, pedig ez a film komoly, grandiózus produkció. Henri King, a rendező szinte maradéktalanul életre keltette a napoleoni idők korát, szellemét és hangulatát. A mese 1770-ben kezdődik és végigvezet a napoleoni háborúk egyes eseményein, de ezek csak mint rövid hírek villannak fel a híres londoni Lloyd biztosító társaság megalapozásának

kapcsán. Néhol talán elerőlenedik a mese, de ez csak azért hat így, mert a háttér maga a világtörténelem, melyben a hátor és vállalkozó szellemű Blake mintegy főszerepet játszik s megakadályozza, hogy Nelson admirális híres hajóhadát szétforgácsolják. A film sokszor forróan érdekessé válik és a mesét átfonja a szerelem aranyvonala. Blake szerepében Tyrone Power nagyszerű játékot produkál. Férfias és merész, gyöngéd és romantikus. Ez az alakítása valóban minden elismerést megérdemel. A szép Madeleine Carroll csupa finomság és gyöngédség. Kitérő Freddie Bartholomew és a gárda valamennyi tagja, különösen pedig két gyermekszínész, akik a film elején a siheder Blaket és Nelsont alakították.

A közönség nagy érdeklődéssel fogadta a „Lord Nelson győzelme” című filmet, melynek eredeti címe „A londoni futár” volt. Akik megérték a Hungária új műsorát, bizonyára jó propagálói lesznek a szép és érdekes filmnek.

Mozi műsor

Hungária: Lord Nelson győzelme. Vigszínház: Kísértet a városon keresztül.

1937/kih. 3920—1. szám.

MÁSOLAT

A m. kir. rendőrség debreceni Kapitányának alulírott rbt. bírja az 1936. évi V. tc. 49. §. 9. §. 1. pontjába ütköző kihágás miatt Bíró László debreceni lakos ellen indított kihágási ügyben, melyben a vádat fiztői ügyészi megbízott, magánvádló, szakképviselő képviselte, a Debrecenben 1937. évi október hó 18. napján terhelt jelenlétében megtartott nyilvános tárgyalás alapján a vád és védelem meghallgatása után hozom a következő

Ítéletet:

Bíró László terheltet, aki 42 éves, ref. vallású, nős, debreceni születésű, debreceni lakos, magyar állampolgár, vagyonos, gazdálkodó foglalkozású, bűnösnek mondom ki az 1936. évi V. tc. 49. §. 1. pontjába ütköző és ugyanezen tc. 49. §-a szerinti minősülő kihágás miatt, melyet azáltal követett el, hogy Hajdubadházon június hó 9-én megtartott borvizsgálati szemle alkalmával megállapítást nyert, hogy a forgalomba szánt borait tiltott anyaggal, kátrányfestékkel festette, továbbá sacharinnal hamisította, illetve tette édesessé és ezért Bíró László terheltet az 1936. évi V. tc. 49. alapján a II. Bn. 4 §. 5. §. alkalmazásával 100 P pénzbüntetésre mint főbüntetésre, behajthatatlanság esetére a II. Bn. 10 §-a alapján 10 napi elzárásra ítélem el.

Az elzárást terhelt önköltségén kell foganatosítani.

A pénzbüntetést az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt különben végrehajtás terhe mellett a m. kir. rendőrkapitánysg pénztárába kell befizetni. A pénzbüntetés, valamint az elkövetett és gazdátlan jószágok értékesítéséből befolyt összeg a földmívelésügyi tárca javára az államkincstárt illeti meg.

Kötelezem továbbá terheltet az Rbsz. 227. §-a értelmében 70.000 F. M. rend. 67. §. alapján földm. tárca javára 20 P állami ellenőrzési díj címén, vegyvizsgálati díj címén 32 pengő, szakértőként közreműködött Katona Zsigmond részére 16 P 60 fillér megfizetésére, az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt különben végrehajtás terhe mellett a m. kir. rendőrkapitánysg pénztárába megfizesse.

A B. törvény 55. §. alapján a lefoglalt boroknak terhelt saját költségén leendő denaturálását sóval elrendelem szakértő közbejöttével. Bíró Lajos költségére a Debreceni Ujság című napilap, Borászati szaklapban való közzétételét az ítélet jogerőre emelkedése után.

Kelt Debrecen, 1937. évi október hó 18-án. Dr. Kubinyi Béla sk. ifogalmazó, rbtbró. Hankó Gyula sk. jkv. Ítélet jogerős. Debrecen, 1937 X. 18. — A másolat hitelül: Debrecen, 1938 július hó 7-én. Olvashatatlan, hiv. főtiszt.

MAVAUT MENETREND

Ervényes 1938 június 26. tól szeptember hó 8-ig.

Debrecen—Szeghalom—Szentés—Hódmezővásárhely.

16.00	i. Debrecen Arany Bika sz.	é. 10.50
16.33	é. Hajdúszoboszló	i. 10.16
17.13	é. Püspökladány	i. 9.39
18.25	é. Szeghalom p. u.	i. 8.25
19.18	é. Gyoma p. u.	i. 7.24
19.35	é. Eendrőd	i. 7.15
20.05	é. Szarvas	i. 6.45
20.55	é. Szentés	i. 5.55
21.35	é. Hódmezővásárhely	i. 5.15

JELMAGYARAZAT:

× = csak hétköznap; + = csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér.

Kisipari hirdetések

MÉGLEPŐ OLCSÓN
szórakozhat, szolid kiszolgálás mellett
ERDŐSNÉL,
BETHLEN-U. 29.
(Fűvészkert-u. sarok.)

FIGYELEM!
Mielőtt lakását kifestetné, ajtóit, ablakait, bútorait fényeztetné, kérjen díjmentes ajánlatot
SZEKERES
festővállalattól,
Debrecen, Homok-u. 122.
Telefón 13—19.

JÉG-SZEKERÉNYEK
háztartáshoz, mindenféle nagyságú, kapható és megrendelhető. Használat cserélek és javítók.
SIMON ISTVÁN
asztalos, PESTI-UTCA 67

Belőttendő állás nőnek
Intelligens, szerény igényű nő keresek, aki magános úrnő mellett mindent végezne. Központi drog- Városháza-épület. 280

Bejárónő
mindenes, munkabíró, harmincas szolgálati cselédkönyvvel felvételik. — Honvéd-utca 16. 283

Mindenes
jó bizonyítvánnyal július tizenötödikére felvételik. Rákóczi-utca 4. első emelet, első ajtó. 277

Belőttendő állás férfiaknak
4 középiskolát végzett fiúkat alkalmaz ipari üzem. Cím a kiadóban. 286

Munkanélküli
mindkét nembeli értelmiségi ifjúságot kereset-hoz juttatja az Országos Baross Gábor Kör kedvezményes ellátási akciója. Érdeklődni Piac-u. 38. I. em. d. e. 10—12 és d. u. 8—8 órákor. 283

Fűszerüzletbe
fiatal segéd, vagy kiszolgálólány felvétetik. Cegléd-u. 22. sz. 282

Házmesternek
gyermektelen házaspár pincszobába aug. 1-re felvétetik. Komlóssy-út 15. sz. 274

Állást kereső nők

Lakásért
házmesteri teendőket elvállalok. Ertesítést a kiadóba kérek. 258

Butorozott szoba

Butorozott szoba
úrlakás kiadó. Kertész-utca 7. sz. 209

Különbejárattú
szépén butorozott szoba légfűtéssel kiadó. Svetits bérház, III. lépcső, II. em. 9. ajtó vagy felvilágosít a DEL-KA 850

Kiadó lakás Egyszobás

Egy szoba,
konyha, speiz kiadó. — Vasvári-u. 14. sz. 281

Kétszobás

Utcai
két szoba, konyha, speiz augusztusra kiadó. Róthermere-utca 29. szám. 279

Kossuth 67. alatt
udvari 2 szoba, konyha augusztusra vagy azonnalra kiadó. 286

Kiadó
2 utcai szoba rendelőnek vagy csak garzon úrnak. Csapó-utca 10. 760

Parkettes
kétszobás, előszobás, fürdőszobás lakás, hideg és melegvízzel gyönyörűen parkirozott udvarban — augusztus hó 1-re kiadó. Nap-utca 5. 176

2 szobás
fürdőszobás lakás szép udvarban kiadó. Nap-utca 3. 281

3 és többszobás

Négy szobás
összkomfortos, központi fűtéses, kertes családi ház a Nagyerdő mellett, a Vilmos császár-körül,ból nyíló Besze János-u. 12 szám alatt november elsejére kiadó, esetleg eladó, vagy földdel elcserelehető. 206

Kiadó
elsőemeleti 5 szobás lakás, színházra néző fronttal, teljes összkomforttal. Kossuth-u. 8. 237

Ajánlat

Új üzlet
Mobiloil, Castrol, Shell autólakojok kannazva és kimérve. Olajos motorkerékpár olajok. Padlóolaj, kerékpár olaj. Emerich Károly, Sas-u. 4. 89—217

Rajzoló, festő
festést tanulhat díjmentesen művész vezetésével. Szent Anna-u. 5. I. em. Érdeklődés: képkiallítás terem. 288

Hőhullámtól — fagyhullámig!

Tartós ondulást készítenek kiváló vegyszerekkel, mely haját mindenfajta megóvják. Nemes Alajosné, hölgyfodrász-mester. Cegléd-utca 3. sz. Tanulót felveszek. 198

Mindentéle
épitési anyag, valamint deszka, lé, faragott fa és haustecement kapható a Debreceni Műgyár Rt. Fürdő-utca 2. sz. telepen. 1193

MEGKEZDTE
működését az Országos Baross Gábor Kör kedvezményes ellátási akciója. Mindenkinél minden ügyét elintézi. Minden szükségletét beszerzi: élelem, ruházat, háztartási cikk, tüzelőanyag, kerékpár, rádió stb. beszerezhető az akció útján. Kötelezettség nincs, csak előnyök. — Kézpénzvásárlásnál 4—8% visszatérítés, hitelvásárlásnál 6—12 havi részletfizetést kedvezményesen. Központi iroda: Piac-u. 38. I. em. d. e. 10—12 és d. u. 6—8 óráig. 262

Gázberendezés
tárgyakat garanciával javítok. Építkezésnél vízvezetési és csatornázási munkákra árajánlatot adok. Molnár szerelő. Csapó-u. 49. 467

Családi ház ellenében
idősebb háztulajdonos gondozását vállalom. — Címet „Tisztviselőcsalád” jellegre a kiadóba kérek. 311

Akácuskó
kétéves, száraz, ölenként 24 pengőért kapható a bagaméri káptaláni erdőben, Szent Annapuszta állomás mellett. Megrendelhető Békési és Lőw cégnél. Telefón 19—45. 465

Gyári
maradékokban az eddigi árajánlat is olcsóbban kaphatók a legszebb nyári újdonságok. — Dr. Révész. Piac u. 42 Pannonia udvarban. 268

Épületbontásból
ajtók, ablakok, faanyagok, vasdrótok, csövek, falkötővasak, vasgerendák, ácsok, lapátok, csákányok, gereblyék, terméskövek, márvány sír-emlékek olcsón kiárultatnak. Méliusz-tér 2. (Kossuth u. templomnál). 2

Oktatás

Zongoraórákat
adok akadémiai rendszer szerint kezdőknek és haladóknak. Jutányos tandíj. Kívánatra magyar nótákat is tanítok cigányosan, kísérelteszkéssel. Kossuth-u. 39. L. udvari lépcső, d. u. fél 2-től fél 4-ig 134

Élelmiszertal

Fajbörök!
Ajánlom mezőgazda társaimnak a csepéshez valódi liszta termelői fajbörököt. Arany János 30. Blazsek termelő. 276

Lakás-szoba kereslet

2-szobás
előszobás, komfortos lakást keresek november 1-re. „Tiszta lakás” jellegre a kiadóba. 255

2-szoba
komfortos lakást keresek aug. 1-re „Fiatal pár” jellegre a kiadóba. 248

Kereslet

Használt
ablakot 90x180 méretben keresek megvételre. Cím a kiadóban. 203

Lakbérletkötéssel
családi házat keresek megvételre. Ajánlatokat „Állami tisztviselő” jellegre kiadóba kérek. 310

Veszek
mindenféle használt bútort, írodabereendezést, varrógépet, üzletberezést, páncéltáskaszét. — Hívásra jövök. András-kó, Csapó 16. 468

Paplanok
flanél takarók
lópokrócok
olcsón
Petriknél
Szent Anna-u. 5

Butor

Használt
gyermekágy és felállítható gyermekszék eladó. Török Bálint-u. 18. 190

Két
világos keményfa ruha- és fehérműszekrény eladó Csapó-utca 10. az udvarban. 762

Világos
matt ebédlő, keményfa, eladó Csapó-utca 10. az udvarban. Ugyanott egy barokstílusú ebédlő is eladó. 761

Ebédlőbútor
és önhajtós jobbkezes befegkocsi eladó. Jókai-utca 12., utolsó lakás. — Ugyanott egy kályha is eladó. 238

Autó-motor kerékpár

Lancia
üzemképes, kifogástalan, rendkívül olcsón átadó, esetleg hitelbe is. Központi garage. 716—821

D. K. W.
Meisterklasse csukott 4 ülésű autó, keveset használt 250-es Puch és 128 kem. „Csepel 1938” motorkerékpárok eladók. — Szoboszlai, Széchenyi 24

Elveszett

Elveszett
fekete, fényes szőrű vadászkutya, mellén fehér csillaggal. Megtaláló Elő jutalomban részesül. Mester-u. 43. 278

Elveszett tárgy.
Demeter Erzsébet pénteken a Nagyállomástól a Hunyadi-utcáig elhagyta cselédkönyvét. Nevezett egy szegény özvegy asszony, aki már állást kapott, de cselédkönyv nélkül nem tudja azt elfogadni. Kéri, hogy a becsületes megtaláló a könyvet kiadói hivatalunkba adja be. 195

Eladó állatok
15 család méh
42-es új Boczonádi-kapitányban, ugyanott vadliba és fácán van eladó. Ertekezni Arany János-utca 47. Keresztépület. 987

Eladó föld

OLCSÓ HAZHELYEK
a Luther- és Kuruc-utca sarkán részletfizetésre is eladók. Felvilágosítást ad: dr. esány FARKAS ATTILA ügyvéd, Werbőczy-utca 12. 1823

Eladó ház

10.000 P
kényszeráron eladó város legeslegnagyobb jóvőjű helyén, Horthy-úti körönd mellett, Andrásy-út 8. sz. gyönyörű park, villa, mintagyűmölcsös, Kizárólag fel. tiztől tizenegyig. 254

Adómentes
jól jövedelmező ház real iskolánál eladó. Csokonai-utca 24. 47

ELADÓ
Budai Ezzalás-utca 51. számú 2 szobás, előszobás, kényelmes családi ház. 744

Szép
családi ház, 2 szoba, előszoba, konyha, baromfi- és egyéb mellékhelyiségek, nagy kerttel, szőlővel eladó. Nográdi Mátyás-utca 22. sz. Falóger mellett. 423

Forgalmas helyen,
a nagyalomás mellett, Késes-utca 16. számú ház három lakással és üzlethelyiség lakással, mely korcsmának, vagy vendéglőnek igen alkalmas, villany, vízvezeték van, kevés pénzért megvehető. Az üzlethelyiség korcsmának kiadó. 369

Családi ház
18 évig még adómentes, 448 négyzetgölg telken, szőlő és gyümölcsösökkel, 2 nagy szoba, előszoba, konyha, speiz és padlójárával, alapincézve, jóvízű kúttal, részben teherátvállalással eladó. — Gróf Vecsey-utca 13. sz. Homokkert. 243

Eladó
Pesti-u. 11. sz. ház elkötözés miatt. Érdeklődni ugyanott 981

Eladó ház hely

Villatellek
beállított gyümölcsösökkel eladók. Szesztina-utca 4. 813—268

Eladó ingóság

Lakatos gépek
és számszámok eladók. — József kir. herceg-utca 7. 153

Eladó
Singer varrógép, antik komót, rádió, szék, plüss divány, hangulámpa. Megtekinthető d. u. 3—6-ig. Piac 73. 284

Különféle

Eladó
teljesen jókarban lévő modern, mely gyermek-kocsi. Értekezni 12—2-ig és 6—8-ig. Veres-u. 21. III. ajtó. 272

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén.
Igazgató:
Somogyi Gábor,
Művezető:
Liptay András.